

DADLS - 99

ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ

ପବିତ୍ର ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

ପବିତ୍ର ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ଅବସରରେ ମୁଁ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ମୋର ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି । ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ଓ ବିକଶିତ ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ଆଜିର ଦିବସରେ ସମସ୍ତେ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ହେବାକୁ ମୁଁ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଉଛି ।

ଶ୍ରୀ ଶେଷୀଲାଲି (ଗଣେଶୀ ଲାଲ) ରାଜ୍ୟପାଳ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-15001/13/0286/2223

DADLS - 99

ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଅବସରରେ ଆପଣମାନଙ୍କୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମୋର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି । ଆପଣମାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଜି ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତାର ନୂଆ ପରିଚୟ ନେଇ ଆଗକୁ ବଢୁଛି । ଆସନ୍ତୁ, ଏହି ଧାରାକୁ ଆହୁରି ଆଗକୁ ନେବା ଓ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ପାଇଁ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ହୋଇ କାମ କରିବା ।

ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ନବୀନ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-15001/13/0286/2223

DADLS - 99

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ୨୦୨୩ ପାଳନ ଅବସରରେ ବାର୍ତ୍ତା

ଆମ ରାଜ୍ୟର ଗୌରବମୟ ଇତିହାସର ସ୍ମୃତିଚାରଣ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନର ଆଭିମୁଖ୍ୟ । ଆଜିର ପବିତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଅବସରରେ ମୁଁ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ସମସ୍ତ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଏବଂ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି । ଭାଷାଭିତ୍ତିକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନର ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସାକାର କରିଥିବା ମହାନୀଷ୍ଠାମାନଙ୍କୁ ମୁଁ ଏହି ଅବସରରେ ଭକ୍ତିପୂର୍ବ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜ୍ଞାପନ କରୁଛି । ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ, ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରାର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚିତି ରହିଛି । ଏସବୁର ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ସମୃଦ୍ଧି ସହ ଓଡ଼ିଶାର ଗୌରବକୁ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ନିମନ୍ତେ ଆସନ୍ତୁ, ଆଜିର ଏହି ମହାର୍ଦ୍ଦ ଦିବସରେ ଶପଥ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ।

ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସିଂହ (ପ୍ରବନ୍ଧ କୁମାର ଅମାତ) ଜଜଳ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଓ ପାନୀୟଜଳ ଏବଂ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-15001/13/0286/2223

ଯୁସି ଦେଉନାହାନ୍ତି ବିଭାଗ

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନା ବାବଦକୁ ପାଉଥିବା ଅର୍ଥକୁ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ପାରୁ ନାହାନ୍ତି । ୨୦୨୦-୨୧ରେ ରାଜ୍ୟର ୪୨ଟି ବିଭାଗରେ ବର୍ଷ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୯,୭୧୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ନ ହୋଇ ପଡ଼ିରହିଥିଲା । ଫଳରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିନିଯୋଗ ପତ୍ର (ଯୁସି) ଦାଖଲ କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବା ସିଏଜି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୩୩ (ବୁଧବେ)

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ଯେଉଁ ଅର୍ଥ ପାଉଛନ୍ତି, ତାକୁ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ପାରୁନାହାନ୍ତି । ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ ବଜେଟରେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଦାବି କରୁଥିବାବେଳେ ମିଳୁଥିବା ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ନ ହୋଇ ପଡ଼ିରହିଛି । ଏହାକୁ ନେଇ କମ୍ପଟ୍ରୋଲର ଆଫ୍ ଅଡିଟର ଜେନେରାଲ(ସିଏଜି) ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପିତ ୨୦୨୧-୨୨ ସିଏଜି ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ଯେ ୨୦୨୦-୨୧ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ୪୨ଟି ବିଭାଗରେ ବର୍ଷ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୯,୭୧୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ନ ହୋଇ ପଡ଼ିରହିଥିଲା । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ୨୦୨୨ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ସୁଦ୍ଧା ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ ବିନିଯୋଗ ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର (ଯୁସି) ଦେବାରେ ମଧ୍ୟ ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି । ସିଏଜି ତାଙ୍କ ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରୁଛନ୍ତି ଯେ ସରକାରଙ୍କ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ ୨୭,୪୨୩.୦୩ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଯୁସି ଦେଇନାହାନ୍ତି । ୨୦୨୧-୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ମୋଟ ୨୫,୯୩୦.୯୭ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ ମାତ୍ର ୭,୮୨୭.୮୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଯୁସି ଦେବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯେଉଁ ସଂସ୍କାରଗୁଡ଼ିକରେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ

କରିଥିଲେ ସେଥିରେ ମଧ୍ୟ ରାଜକୋଷକୁ ଯିଏ ସହିବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୨୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ସୁଦ୍ଧା ୧୪୯୯୯ ସଂଖ୍ୟାରେ ୭,୮୮୮.୨୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସେଥିରୁ ୭୨୯୯୯ ସଂଖ୍ୟା ୬୦୦ ବର୍ଷ ଧରି ଅଚଳ ହୋଇରହିଛି । ଏଥିପାଇଁ ସରକାର ବିନିଯୋଗ କରିଥିବା ୬୮.୫୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆବାୟ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ । ଏଥିସହିତ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ନିଗମ, ପୌର ସଂସ୍ଥା, ବେସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାକୁ ୮୬୨୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଖି ଆକାରରେ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସିଏଜି ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅନୁଦାନ ପାଇବାକୁ ମଧ୍ୟ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଦତ୍ତ ଯୋଜନା ବାବଦରେ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ୩୧,୭୬୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ପାଇବାକୁ ଥିବାବେଳେ ମାତ୍ର ୩୭ ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୧,୮୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା । ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ୨୦୨୨ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ସୁଦ୍ଧା ୭୨,୪୮୫.୦୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଥିଲା । ସେଥିରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଜେ ବିଭିନ୍ନ ପୁଞ୍ଜିରୁ ୫୩,୯୭୭.୨୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ୧୮,୫୦୭.୮୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଖି କରିଥିଲେ ବୋଲି ସିଏଜି ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ।

ଦୀପାଳି ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୩୩ (ବୁଧବେ)

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଉପନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଛି । ସ୍ୱର୍ଗତ ପୂର୍ବତନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସଙ୍କ ଝିଅ ଦୀପାଳି ଦାସଙ୍କୁ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି । ଏ ନେଇ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ବିଜେଡି ଉପନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ଆଗ୍ରଣୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଛି । ଏପ୍ରିଲ ୩ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଲାପାନ ଗସ୍ତ ଥିବାବେଳେ ଆଗ୍ରଣୀ ।

ଦୀପାଳି ଦାସ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଉପନିର୍ବାଚନ

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଡେବୁଟି କରିବେ ପୂର୍ବତନ ବାବୁ ଆଜିର ପଞ୍ଜରୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାକୁ ଦାବି କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ କ୍ଷମା କରିବା କରାଯାଉଛି । ନିରକ୍ଷର ଅଥବା ଅଳ୍ପ ଶିକ୍ଷିତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଦେଶ ପାଇଁ ବିପଜନକ । -ଅରବିନ୍ଦ କେକରଖିଲ, ବିଜୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

100% RESULTS IN CHSE 2022

ADYANTIAN: Maintaining the Traditions of Excellence.

ADYANT HIGHER SECONDARY SCHOOL

OUR RESULTS AT A GLANCE

ANANYA MISHRA (575)	FALGUNI KASHYAP (566)	ITISHREE GIRI (566)	SIBADATTA SAHOO (565)	DEBANSHU AGASTI (564)
JEEBAN JYOTI DASH (564)	SOURAV PALAR (564)	MALAY RANJAN MOHANTA (564)	SRADHANJALI GUIN (563)	RITESH MOHANTI (560)

ADYANTIAN CAPTURED TOP RANKS IN NEET & JEE IN THE PAST FEW YEARS

RESULTS IN MEDICAL ENTRANCE EXAMINATIONS

RESULTS IN JEE (MAIN / ADVANCE)

ADMISSIONS OPEN FOR SUMMER COURSE -2023

Only for Class 10th Board Exam Appeared Students (BSE/CBSE/ICSE)

Batches Start : 3rd April & 10th April - 2023

For Admissions Contact: 700 800 4000

www.adyanthighersecondarieschool.org

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାକୁ ୨୫,୦୦୦ ଜରିମାନା ସିଆଇସି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ହାଇକୋର୍ଟରେ ଖାରଜ

ଅହମଦାବାଦ, ୩୧୩ (ପି.ଟି.): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଗତ ତିଗ୍ରୀ ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥିବା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାକୁ ଦେବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସୁଦ୍ଧା ଆସ୍ପୋଗ (ସିଆଇସି) ୭ ବର୍ଷ ତଳେ ଗୁଜରାଟ ସୁନିଭାସିଟିକୁ ଦେଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାକୁ ଗୁଜରାଟ ହାଇକୋର୍ଟ ଗ୍ରହଣ କରି ବିଚାରପତି ବାରେନ୍ଦ୍ର ଚୈଷ୍ଟବ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାକୁ ୨୫,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଲଗାଇଛନ୍ତି। ୪ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଜରିମାନା ଅର୍ଥ ଗୁଜରାଟ ରାଜ୍ୟ ଆଇନ ସେବା କର୍ମାଗାର (ଡିଏସ୍ଏଲ୍ଏସ୍ଏସ୍)ରେ ଦାଖଲ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସିଆଇସି ୨୦୧୬ ଏପ୍ରିଲ ୨୯ରେ ଦେଖିଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାକୁ ଖାରଜ କରାଯାଇ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଗାୟରେ କହିଛନ୍ତି। ହାଇକୋର୍ଟ ଖଣ୍ଡପୀଠଙ୍କ ରାୟ ବିରୋଧରେ ଅପିଲ କରିବ ବୋଲି ଏପି କହିଛି।



ଗିରଫ ନା ଆନୁସମର୍ପଣ

ଓଡ଼ିଶା, ୩୧୩



ପୂର୍ବତନ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଷ୍ଟର୍ଟ ଡାକ୍ତରୀ

ଆମେରିକାର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ

୨୦୦୬ ଜୁଲାଇ ମାସର କଥା। ଆମେରିକାର ଡକ୍ଟରୀ ବିଶେଷଜ୍ଞ ସ୍ୟାନ୍ଦ୍ୟା ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ୬୦ ବର୍ଷ ହେଉଥିଲା। ୨୭ ବର୍ଷୀୟା ପତ୍ନୀ ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡ୍ରା ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ (ମୂଳ ନାମ ଷ୍ଟେଫାନି କୁଇଫୋର୍ଡ)ଙ୍କ ସହ ହୋଇଥିଲା ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଦେଖା। ଏହି ସାକ୍ଷାତ ପରେ ଷ୍ଟର୍ଟ ସହ ଟ୍ରମ୍ପ ଏକାଧିକ ପର ଯୌନ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଥିଲେ। ଏହି ଗୁପ୍ତ ସମ୍ପର୍କ ଦୁଇଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସାମିତ ଥିଲା। ୨୦୧୬ରେ ଟ୍ରମ୍ପ ଉପରୁକ୍ତ ପାର୍ଟିରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ଏହା ପ୍ରସଙ୍ଗ ହେଲେ ଅନୁଭବି ପରିଚିତ ଉପରୁକ୍ତ ଆଖ୍ୟା କରି ଟ୍ରମ୍ପ ନିଜ ଓକିଲ ମାଇକେଲ୍ କୋହେନ୍କ କୋହେନ୍କ କୋର୍ଟରେ ଷ୍ଟର୍ଟଙ୍କ ମୂର୍ଦ୍ଧା ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଟ୍ରମ୍ପ ୧୩୦,୦୦୦ ଡଲାର ଅଧୀନ ଏକ କାଲ୍ କମ୍ପାନୀ କରିଥିଲେ ଏହି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଷ୍ଟର୍ଟଙ୍କ ଏହି ଷ୍ଟେରି ୨୦୧୮ରେ 'ଓଲ୍ଡ୍ ଷ୍ଟିର୍କ୍ ଜର୍ନାଲ୍' ପ୍ରସଙ୍ଗ କରିବା ପରେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ କାବନରେ ଉଠିଥିଲା ଝଡ଼। ଷ୍ଟର୍ଟଙ୍କ ହଣ୍ଡ ମନି ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଜୁରି ପକ୍ଷରୁ ତଦନ୍ତ ଚାଲିଥିଲା। ଏଥିରେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଦୋଷ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆପରାଧିକ ମାମଲା ଚାଲିଛି। ଏପରି ଅଭିଯୋଗରେ ଦୋଷୀ ହେବାରେ ଆମେରିକା ଇତିହାସରେ ଟ୍ରମ୍ପ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରଥମ ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି। ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆସିଥିବା ସାମ୍ବାଦିକ ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ଗୁରୁବାର ମାନ୍ଦ୍ୟାଚ୍ଛନ୍ନ ଡିସ୍ଟ୍ରିକ୍ଟ ଆର୍ଡିଂ ଆକ୍ଟିଭ୍ ଆକ୍ଟିଭ୍ ବ୍ରାଉନ୍କ ଅପିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ହଣ୍ଡ ମନି ସମ୍ପର୍କିତ

ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ମଗାଯାଇଥିଲା। ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଜୁରି ଗୋଟିଏ ଭୋଟରେ ଅଭିଯୋଗପତ୍ରକୁ ଫେରାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଟ୍ରମ୍ପ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଗତ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ନ୍ୟୁୟର୍କ ଯିବେ। ସେ ଷ୍ଟୁଟଗାର୍ଡ ଆନୁସମର୍ପଣ କରିପାରନ୍ତି। ପ୍ରତିବାଦୀ କୋର୍ଟରେ ହାଜର ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନ୍ୟୁୟର୍କରେ ବିଚାରପତିମାନେ ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରି ନ ଥାଆନ୍ତି। ତେଣୁ ଟ୍ରମ୍ପ ମଙ୍ଗଳବାର କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହୋଇ ଆନୁସମର୍ପଣ କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି ତାଙ୍କର ଜଣେ ଓକିଲ ନେତେଲେସ୍ ପୁଟନା ଦେଇଛନ୍ତି। ନେତେଲେସ୍ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଜୋ ଟାକୋପିନା କହିଛନ୍ତି, ଟ୍ରମ୍ପ କୌଣସି ଅପରାଧ କରିନାହାନ୍ତି। କୋର୍ଟରେ ଆମେ ଏହି ରାଜନୈତିକ ମାମଲାର କଡ଼ା ମୁକାବିଲା କରିବୁ। ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ମତରେ ଡେମୋକ୍ରାଟ୍ସୀନେ ଅକଳ୍ପନାୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଜଣେ ନିରାହ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ପଂସାକ୍ଷରୀ ନିର୍ବାଚନୀ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଆମେରିକାର ନ୍ୟାୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ବ୍ରାଉନ୍କ ଅପିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ହଣ୍ଡ ମନି ସମ୍ପର୍କିତ

ନିର୍ବାଚନରେ ଉପରୁକ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାକୁ ଥିବା ରାଜନୈତିକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀକୁ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ଅସ୍ତ୍ର ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ କେବେ ଦେଖାଯାଇ ନ ଥିଲା ବୋଲି ଟ୍ରମ୍ପ ଷୋଭା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ପୂର୍ବତନ ଓକିଲ ମାଇକେଲ୍ କୋହେନ୍କ କହିଛନ୍ତି, ୨୦୧୬ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ଅବ୍ୟବହୃତ ପୂର୍ବରୁ ଆତ୍ମ ଆକ୍ରେସ୍ ଷ୍ଟର୍ଟଙ୍କୁ ରୁପ୍ କରାଇବା ପାଇଁ ୧୩୦,୦୦୦ ଡଲାର ଦେବାକୁ ଟ୍ରମ୍ପ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଆଇଓପି କଲେଜ୍ ଅଫ୍ ଲ' ହୁନିଭାସିଟି ପ୍ରଫେସର ଡେଭେଟ୍ ମୁଲେର କହିଛନ୍ତି, ଆମେରିକା ସମ୍ବିଧାନ ଅନୁଯାୟୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାକୁ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ରେକର୍ଡ୍ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ଜରୁରୀ ନୁହେଁ। ଆମେରିକାର ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଜଣେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ଟ୍ରମ୍ପ ୨ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ କ୍ଷମତା ବାହାରେ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏହି ଆଇନଗତ ସ୍ତରକ୍ଷା ମିଳିବ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପୂର୍ବରୁ ୨ ପର

ମହାଭିଯୋଗରୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ ହେବାରୁ ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ଯାତ୍ରାରେ ଏହି ମାମଲା ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସାଜିପାରେ। ଆପରାଧିକ ମାମଲା ସତ୍ତ୍ୱେ ଟ୍ରମ୍ପ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦୌଡ଼ରୁ ଓହ୍ଲାଇବେ ନାହିଁ ବୋଲି ରୋକ୍‌ଓଉଟ୍ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ଓକିଲ ୨୦୨୪ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ଜିତିବା ପାଇଁ ଏହା ତାଙ୍କୁ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ଟ୍ରମ୍ପ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଟ୍ରମ୍ପ

ରିଟାଡ଼ ବର୍ମା ଆମେରିକା ପରରାଷ୍ଟ୍ର ବିଭାଗ ଉପସର୍ପିବ ଓଡ଼ିଶା, ୩୧୩

ଭାରତୀୟ ବଂଶୋତ୍ପତ୍ତ ରିଟାଡ଼ ବର୍ମା ଆମେରିକା ପରରାଷ୍ଟ୍ର ପରିଚାଳନା ଓ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଉପସର୍ପିବ ନିଯୁକ୍ତ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏହା କ୍ଷମତାଶାଳୀ ପରରାଷ୍ଟ୍ର ବିଭାଗ ସିଲ୍ଡ ପଦବୀ ସହ ସମାନ। ୫୪ ବର୍ଷୀୟ ବର୍ମାଙ୍କ ଏହି ନିଯୁକ୍ତିକୁ ଆମେରିକା ସିନେଟ୍ ୬୭-୨୬ ଭୋଟରେ ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ବର୍ମା ୨୦୧୫ ଜାନୁୟାରୀ ୧୬ରୁ ୨୦୧୭ ଜାନୁୟାରୀ ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତରେ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଥିଲେ। ଏବେ ସେ ମୁଖ୍ୟ ନ୍ୟାୟିକ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ମାଷ୍ଟରକାର୍ଡରେ ବୈଶ୍ୱିକ ସାର୍ବଜନିକ ନୀତିର ମୁଖ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ବାରାକ ଓବାମାଙ୍କ ସମକାଳରେ ସେ ପରରାଷ୍ଟ୍ର ବିଭାଗ ବ୍ୟବସ୍ଥାପିକା ବ୍ୟାପାର ସହକାରୀ ସର୍ପିବ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ।



୨୦୦୬ରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଷ୍ଟର୍ଟ ଡାକ୍ତରୀଙ୍କ ସହ ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ଯୌନ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଥିଲେ

୨୦୧୬ରେ ଟ୍ରମ୍ପ ଉପରୁକ୍ତ ପାର୍ଟିରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା ସମୟରେ ଷ୍ଟର୍ଟଙ୍କ ମୂର୍ଦ୍ଧା ଦେବା ପାଇଁ ୧୩୦,୦୦୦ ଡଲାର ଦେଇଥିଲେ

ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଗତ ଅଭିଯୋଗ ଆପାତତଃ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି, ଯାହାକି ଆମେରିକା ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ ଘଟଣା

ଡାକ୍ତରୀ ଗିରଫ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ଆଖ୍ୟା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ସେ ଗିରଫ ହେବେ ନା ଆନୁସମର୍ପଣ କରିବେ ତା' ଉପରେ ସମପ୍ରକାଶ ନକର ରହିଛି।



ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ପୂର୍ବତନ ଓକିଲ ମାଇକେଲ୍ କୋହେନ୍କ କହିଛନ୍ତି, ଯୌନ ସମ୍ପର୍କ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଷ୍ଟର୍ଟ ଡାକ୍ତରୀଙ୍କ ମୂର୍ଦ୍ଧା ଦେବାକୁ ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପୂର୍ବରୁ ୨ ପର ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ଟ୍ରମ୍ପ ୨ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ କ୍ଷମତା ବାହାରେ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏହି ଆଇନଗତ ସ୍ତରକ୍ଷା ମିଳିବ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପୂର୍ବରୁ ୨ ପର

ମିସିର କୂଅ ଭୃଗୁଡ଼ିବ। ଘଟଣାରେ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୩୬ ଭୋପାଳ, ୩୧୩

Advertisement for Direct Flight Services to DUBAI from Bhubaneswar. Features text: ON UTKAL DIVAS, The 1st April 2023, Opening of ticketing for Direct Flight Services to DUBAI from Bhubaneswar takes off. Includes an image of a man and an airplane. Logos for Government of Odisha and Transparency Technology Teamwork Time Transformation are also present.

OIPR-38001/13/0039/2223

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ

ଯେଉଁ ଦିନ ଅବତ୍ୟ, ହିଂସା, ରକ୍ତପାତର ବିନାଶ ହେବ ସେହିଦିନ ପ୍ରକୃତ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ହେବ



ପୋଲିସକୁ ହାଣିଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ନାଳଗିରି, ୩୧୩(ସ.ପ୍ର.) ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ନାଳଗିରି ଥାନା ଅଧୀନ କଢ଼ିବା ପଞ୍ଚାୟତର କାମୁଡ଼ି ଗାଁରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି।



ଅଟକ ପଡ଼ୁଲୋଚନ ପାତ୍ର

ପାତ୍ର(୫୩)। ଗତ ୨୦୨୧ରେ ଏକ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ଅଭିଯୋଗରେ କୋର୍ଟରୁ ଆସିଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଦେବା ପାଇଁ ନାଳଗିରି ଥାନାର ଗ୍ରାମରକ୍ଷା ଅଭିଯୁକ୍ତ ପଦ୍ମଲୋଚନ ଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଦୁବାଇକୁ ଉଡ଼ିବ ବିମାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୩(ସୁଧାରୋ) ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ନୂତନ ବିମାନ ସେବା ଭେଟି ଦେଇଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର।

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଚିକିତ୍ସା, ୩୧୩(ଡି.ଏ.ଏ.) ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ର ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖୋରଧାର ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଶୁକ୍ରବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ସ୍ତ୍ରୀ, ପ୍ରାୟ ୩୫ ବର୍ଷ ହୋଇଛି।

୩ରୁ କମିବ ଝଡ଼ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୩(ସୁଧାରୋ) ରାଜ୍ୟରେ ପଶ୍ଚିମ ଝଡ଼ ପ୍ରଭାବରେ ଅବହ୍ୟତା ଚାଡ଼ି ଚାରି ରହିଥିବାବେଳେ ଅପରାହ୍ନରୁ ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା ହେଉଛି।

ଜଗତସିଂହପୁରରେ ୩୩.୨ ମିମି ବର୍ଷା ଆଜି ୧୫ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଅରେଖା ଖୁର୍ଦ୍ଧା ଡେକାଡାଲ, କଟକ, ଜଗତସିଂହପୁର, ବୌଦ୍ଧ, ଅନୁଗୋଳ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର ଓ କନ୍ଧମାଳରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସହ ଘଡ଼ଘଡ଼ି ବିକୃତି ମାରିପାରେ।

ବୌଦ୍ଧ, ପୁରୀ, କୋରାପୁଟ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, ରାୟଗଡ଼ା ଓ କନ୍ଧମାଳରେ ଝଡ଼ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ଗୁଜୁରାଣ ମେଣ୍ଟାଉଛି ଚାରକୋଳି

ବଜାରରେ ଚାର କୋଳିର ଚାହିଦା କାହିଁକି କେତୋ ବିଶେଷକରି ଏହାର ମଞ୍ଜି ବହୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ କେନ୍ଦୁଝରର ବନବାସୀଙ୍କଠାରୁ କିଣି ନେଉଛନ୍ତି ବାହାର ବେପାରୀ।



୨ ମହିଳା ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଚାରକୋଳି ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି।

ରହିଛି। ବନବାସୀମାନେ ବହୁ କଷ୍ଟରେ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଏହାର କୋଳି ସଂଗ୍ରହ କରି ପ୍ରାୟ ୬୦ କି.ମି. ଦୂର କେନ୍ଦୁଝର ସହରକୁ ଆଣି ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱରେ ବସି ବିକ୍ରି କରିଆସନ୍ତି।

- କେଜିକୁ ୧ ହଜାରରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି ମଞ୍ଜି
ମିଠା, କେଜିରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି
ପ୍ରୋସାହନ ମିଳିଲେ ବନବାସୀ ହେବେ ଉପକୃତ

କୋଳି ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଫଳମୂଳ ମଧ୍ୟ ମିଳୁନାହିଁ। ବନବାସୀଙ୍କ ଜୀବିକା ଉପରେ କୁପ୍ରଭାବ ପଡ଼ୁଛି ବୋଲି ବୈଦ୍ୟ ବିଶାରଦ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତ କହିଛନ୍ତି।

କଲେଜ ଛାତ୍ରୁ ଡେଇଁ ତାଙ୍କୁରୀ ଛାତ୍ରୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୩୧୩

ତଦନ୍ତ କରୁଛି ପୋଲିସ



ହିତେଷୁ ଦାସ

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ରେମୁଣ୍ଡାସ୍ଥିତ ଫକୀରମୋହନ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଛାତ୍ରୁ ଡେଇଁ ଜଣେ ତାଙ୍କୁରୀ ଛାତ୍ରୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଗୁରୁବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୩ଟା ବେଳେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା।

ସେ ଫିଲ୍ମ ନାଉଟ୍ ଶୋ' ଦେଖି ଫେରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସମସ୍ତେ ନିକ ନିକ ରୁମକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ପରେ କ'ଣ ହେଲା, ହଷ୍ଟେଲରୁ ଏକାଡେମିକ୍ ବିଲ୍ଡିଂକୁ ସେ କିପରି ଗଲେ, ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ କିପରି ହେଲା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କିମ୍ବା ସାଙ୍ଗସାଥୀମାନେ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇନାହାନ୍ତି।

ଆଜି ୧୨ ଘଣ୍ଟିଆ ତାଳଚେର ବନ୍ଦ

ତାଳଚେର, ୩୧୩(ଡି.ପ୍ର.)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ତାଳଚେରଠାରେ ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ମେଡିକାଲ କଲେଜ ବା ମହାନଦୀ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ମେଡିକାଲ ସାଇନ୍ସ ଆଣ୍ଡ ରିସର୍ଚ୍ଚ (ନିମ୍ବିଆର) ରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହାଏ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରୁନାହାନ୍ତି।

ଏହାପରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ କ୍ରିୟାନ୍ୱୟାନ କମିଟିର କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ ବହୁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

Advertisement for Body Line gym equipment. Features a woman on a treadmill and text: 'GET FIT AT HALF PRICE', 'ANNUAL SALE UPTO 55% OFF ON ALL FITNESS EQUIPMENT', 'OWN A TREADMILL @ ₹2400* EMI*', 'OWN A CROSS TRAINER @ ₹1540* EMI*', 'OWN A HOME GYM @ ₹2250* EMI*', 'OWN A RECLUBENT BIKE @ ₹1875* EMI*'. Includes contact info for Body Line.



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ପବିତ୍ର

ଉତ୍କଳ ଦିବସ

ଅବସରରେ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବ୍ୟତୀତ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ୨୯ଟି ଜିଲ୍ଲାର

୪୩

ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ

କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ନାମମାତ୍ର ଚାଷୀ ଏବଂ
ଭୂମିହୀନ କୃଷକ ପରିବାରଙ୍କୁ
ଖରିଦ ୨୦୨୩ ପାଇଁ

୮୭୭

କୋଟି ଟଙ୍କାର

କାଳିଆ ସହାୟତା

କାଳିଆ

କୃଷି କଲେ ଉନ୍ନତ ସକଳ ଉନ୍ନତି



କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ

“ ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପବିତ୍ର ଉତ୍କଳ ଦିବସର
ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ । ଆଜି ଏ ଅବସରରେ ଆମ ଚାଷୀ
ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଖରିଦ ଫସଲ ପାଇଁ ଏ ବର୍ଷର
“କାଳିଆ” ସହାୟତା ମିଳୁଥିବାରୁ ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି । ”

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା



ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା ଶୁଭାରମ୍ଭ
୧ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୩



୮୮ ବର୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ

କଳିଙ୍ଗ, ଉତ୍କଳ ପରେ ଓଡ଼ିଶା ନାମରେ ପରିଚିତ ଏହି ପବିତ୍ର ଭୂଖଣ୍ଡ ୧୯୩୬ ଏପ୍ରିଲ ୧ରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟର ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିଲା।



ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଉନ୍ନତି ନେଇ ସମସ୍ତେ ଚିନ୍ତା କରିବା ଉଚିତ ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଆମ ସମଗ୍ର ପାଇଁ ଏକ ପବିତ୍ର ଦିବସ।

ଆମ ଭାଷା ପାଇଁ ଆମେ ଚିନ୍ତା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ୱାଧୀନତା ପୂର୍ବରୁ ଭାଷାଭିତ୍ତିକ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ଗଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ଭାଷା ଚିନ୍ତା ରହିପାରିବ। ତେଣୁ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର କିଛି ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ହେବ।

ଦେବୀର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ଆମେ କେତେ ପୂରଣ କରି ପାରିଲେ ସେ କଥା ଆସାର କିଛି ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ହେବ।

ପ୍ରଭରେ ସମସ୍ତେ ଭାବିବା ଦରକାର। -ତମସାରାଣୀ ଦାସ ମହାପାତ୍ର, ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା, ଭାଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ମୁଁବପିଟି ରାଜ୍ୟର ବିକାଶ କଥା ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ

ଶିଖାଇବା ପାଇଁ ଯେତିକି ଚତୁର ହେଉଛନ୍ତି ସେହିପରି ମାତୃଭାଷା ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାକୁ ସହଯୋଗ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଓ ପୋଲିସ ଦିବସ ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟ ଜନତାଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭ କାମନା।

ଓଡ଼ିଆ ଲିପିର ଅଭ୍ୟୁଦୟ

ଶ୍ରୀକ୍ଷୁଦ ଦଶମ ଓ ଏକାଦଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ସୋମବଂଶୀ ଶାସକ ଏବଂ କାଳକ୍ରମେ ଗଙ୍ଗ ଶାସକଙ୍କ ଅଭିଲେଖରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରତ୍ୟାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ।

Table with Odia characters and their corresponding Latin/English equivalents for the development of the script.

ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ମିଳିଥିବା ଲିପି ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ତୃତୀୟ ଶତାବ୍ଦୀରେ ମୌର୍ଯ୍ୟ ବଂଶୀୟ ରାଜା ଅଶୋକ କଳିଙ୍ଗ ଜୟକରି ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଧଉଳି ଓ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାସ୍ଥିତ ଜଗନ୍ନାଥପୁର ଡାକର ଧର୍ମ ଅନୁଶାସନ ଶିଳା ଗାତ୍ରରେ ଖୋଦନ କରାଇଥିଲେ।

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଧରିତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜର ସମସ୍ତ ପାଠକ ପାଠିକାଙ୍କୁ ଉତ୍କଳ ଦିବସର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ। ଜଣେ ଶୁଭେଚ୍ଛୁ

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ନିମନ୍ତେ ହିଜିଲିକାରୁ ବୁକ୍ସ ବିକେଟି ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଅବାରସଂ ଓ ଶିଆଳିଲଟି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ, ସମିତିସଭା, ଖାତସଭା/ସଭା ଏବଂ ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମୋର ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ ଶୁଭକାମନା ଜଣାଉଛି।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ହିଜିଲିକାରୁ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ପରିବା ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ଓ ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ନିମନ୍ତେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବିକେଟି ନେତା, କର୍ମୀ ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ନିମନ୍ତେ ପତ୍ରିକା ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ, ଖବରଦାତା ଓ ଆମର ପ୍ରିୟ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ନିମନ୍ତେ ନନ୍ଦିକ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ନିମନ୍ତେ ହିଜିଲିକାରୁ ବୁକ୍ସର ସମସ୍ତ ବିକେଟି ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ରା.ଉଦୟଗିରି ଓ ବସ୍ତ୍ରିଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ, ସମିତିସଭା, ଖାତ ସଭା/ସଭା ଏବଂ ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମୋ ଆଭିନନ୍ଦନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ଜଣାଉଛି।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ନିମନ୍ତେ ହିଜିଲିକାରୁ ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟିର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ନିମନ୍ତେ କଠୁରୁ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ଉପଲକ୍ଷେ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ନିମନ୍ତେ ପୁଟିଆପଦର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ନିମନ୍ତେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବିକେଟି ନେତା, କର୍ମୀ ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ନିମନ୍ତେ ସାରୁ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଅଭିନନ୍ଦନ: ଧରିତ୍ରୀ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଘରଣ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଓ ଉତ୍କଳ ଦିବସ-୨୦୨୩ ନିମନ୍ତେ ହିଜିଲିକାରୁ ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟିର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ପର୍କନା



ମୁନିଗୁଡ଼ା, ୩୧୩୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ମୁନିଗୁଡ଼ା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଦେବୀନାଥ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅବସର କାଳୀନ ସମ୍ପର୍କନା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବରିଷ୍ଠ ଅଧ୍ୟାପକ ଦେବଦତ୍ତ ରାଜଗୁରୁ ଓ ଡା. ଅଧ୍ୟାପକ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ବେହେରାଙ୍କ ମିଳିତ ସଂଯୋଜନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମ୍ପର୍କନା ସଭାରେ ଅତିଥିଭାବେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମ୍ପାଦକ ଡା. ଅଧ୍ୟାପକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର, ଡା. ଅଧ୍ୟାପକା ଲଳିତା ପାଠୀ, ରଜନୀକାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ସୁପରି ରଶ୍ମି, କର୍ମଚାରୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଚୌଡ଼, ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସୂତ୍ତି ପ୍ରମୁଖର ସମ୍ମାନ ଥିଲା । ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ତରଫରୁ ଉପହାର, ମାନ୍ୟତା ଓ ଉପହାର ଦେଇ ସମ୍ପର୍କନା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଇଁ କୌଣସି ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ସେ ସହଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି ସମ୍ପାଦକ ଚୌଡ଼ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ସମ୍ପର୍କନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ପ୍ରସାଦ ଆଚାରୀ, କୁମାରବର ପୁତ୍ରା, ମିତା ବିଶ୍ୱା, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ସାହୁ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଶୁଭା, ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପରିଚାଳନା ଓ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ

ଏକାଡେମି ଏକ୍ସଲେନ୍ସି ଆଫ୍ରଡିଟି

କୋଳକଟା, ୩୧୩୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଥେରୁବାଲିସ୍ଥିତ ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏକାଡେମି ଏକ୍ସଲେନ୍ସି ଆଫ୍ରଡିଟି ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ. ରମଣାକା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏହି ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ୬୫, ୭୮, ୮୮, ୯୮ ଓ ଏକାଦଶ ଶ୍ରେଣୀର ବାର୍ଷିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ୯୦%ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମାର୍କର ଶ୍ରେଣୀରେ ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶୁଭାପା ସାହା, ଅଧ୍ୟାପକା ବିଶିଷ୍ଟା ପରିଡା, ସ୍ୱାମୀ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର, ଶିବ ପ୍ରମୁଦ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଚାନ୍ଦ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଶତାଧିକ ବେହେରା, ସମେତ ପିତୃ ସଭାସଭା, ଶତାଧିକ ଅଭିଭାବକ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିଜା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା ।

ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ, କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଧାରଣା

ସେମିଲଗୁଡ଼ା, ୩୧୩୩(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)- ବିଭିନ୍ନ ଦାରି ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ଓଡ଼ିଶା ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଧାରଣାରେ ସମ୍ମିଳିତ ହୋଇଥିଲେ । ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସମନ୍ୱୟ ସମିତି ଚାଳକରେ ଜିଲାର ୨୯ ନୂତନ ଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ୧୪ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ବୋଧ ଆଗରେ ଆୟୋଜନ କରିଛନ୍ତି । ବହୁବାର ସରକାରଙ୍କୁ ନିଜର ଦାବି ଜଣାଇ ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସୁଯୋଗ ମିଳୁ ନ ଥିବା ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ହେଉଛି ୧୯୯୪ ଯୋଗ୍ୟ ବିଭେଦିତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିବା, ୨୨୨୩/୩୯୯୪ ବର୍ଷ ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସପ୍ତମ ବେତନ ପ୍ରଦାନ କରିବା, ଚାକିରି କାଳକୁ ୬୦ରୁ ୭୨ ବର୍ଷକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା, ପୁରୁଣା ସେନାସର୍ଜୀ ଲାଗୁ କରିବା, ପୁରୁ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ନୂତନ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ପଦବୀ ପୂରଣ କରିବା ସହ ସରକାରୀ ଯୋଗ୍ୟା କରିବା । ଯଦି ସରକାର ଏ ସବୁ ଦାବି ନ ଶୁଣନ୍ତି ଏପ୍ରିଲ ୨୨ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବିଶାଳ ସମାବେଶ କରାଯିବ ବୋଲି ସମନ୍ୱୟ ସମିତି ଜିଲ୍ଲା ଆବାହକ ଅଶୋକ ପଟ୍ଟନାୟକ ଚେତାଇ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ବାଇକ-ବସ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା

ଜଣେ ମୃତ ୨ ଗୁରୁତର

ଡି.ଏନ୍.ଏ. (ନି.ପ୍ର.)- ବାଲକ-ବସ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଘଟଣାରେ ଶିଶୁର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ୨୯ଶ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ଡି.ଏନ୍.ଏ. ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡିକିଏଲଙ୍କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଡି.ଏନ୍.ଏ. ପଞ୍ଚାୟତ ଚଳାଣିରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଡି.ଏନ୍.ଏ. ପଞ୍ଚାୟତ ଚଳାଣିରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି ।

ସୀମାନ୍ତ ଗ୍ରାମରୁ ଭୁବିଲାଣି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା

ପଞ୍ଚାଳି, ୩୧୩୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆରମ୍ଭ କରି ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାଳନ କରିବାକୁ କଠକଡ଼ି ନିୟମ ରହିଛି । ସରକାର ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରୁଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ଜିଲ୍ଲା ଓ ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଅଭାବରୁ ସୀମାନ୍ତ ଗ୍ରାମ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଲୋପ ପାଇବାକୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଏପରି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାଳି ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୋଟିଆ, ସୁଲି, ଅମ୍ବାଲି, ତଳଗୋଲୁ ପରି ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିକରେ । ପଞ୍ଚାଳି ବ୍ଲକରେ କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ନେଇ ଆଖି-ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ସୀମା ବିବାଦ ଲାଗି ରହିଛି । କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ସୁଲି

ସ୍ଥାନ ପାହୁସିନେରି ଓ ନେନ୍ଦିବାଲସାରେ ଓଡ଼ିଆ ଲେଖା ରହିଥିବା କୌଣସି ନାମଫଳକ କେଉଁଠି ଲାଗିନାହିଁ । ଏ ଦିଗରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଅବା ପଞ୍ଚାଳି ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁନାହିଁ । ଉକ୍ତ ୨ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାଠ ପଢ଼ିବାକୁ ଆହ୍ୱାନାହାତି କି ସେମାନେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ମଧ୍ୟ କହିପାରୁନାହାନ୍ତି । ଚାଟିବାଲସା, ନେନ୍ଦିବାଲସା, ଉପରସେମି, ଧୁଳିପଦର, ଭୋଲିଆସ, ଫରୁଣସିନେରି, ଫାହୁସିନେରି ପରି ଅନେକ ଗ୍ରାମରେ ଏପରି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକରେ ଆନ୍ଧ୍ର ସରକାର ନିଜ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପନ କରି ଚେଲୁରୁ ଭାଷାକୁ

- କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି ସରକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
- ଆନ୍ଧ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପନ କରି ଚେଲୁରୁ ଭାଷାକୁ ବେଉଛି ପ୍ରାଧାନ୍ୟ
- ସୀମାନ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଆହ୍ୱାନାହାତି ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ
- ଅଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ଓଡ଼ିଆ ନାମଫଳକ

ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ବେଳେ ସେଠାକାର ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଭାଷାକୁ ଶିଖିବା ପାଇଁ ରୁଚୁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାର ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ କିଛି ପିଲାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଆ କହିବା

ପାଇଁ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି । କିପରି ଅନ୍ୟ ପିଲାମାନେ ବା ଅଭିଭାବକମାନେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା କହିପାରିବେ ସେ ନେଇ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉ ନ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଖିବାକୁ ଏହି ଦିଗରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଚିଠି ଲେଖାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ନାମଫଳକ ଲଗାଇବା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କି ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ଏହା ପାଳନ କରାଯାଉଛି କି ନାହିଁ ତାହା ଜିଲ୍ଲା ଅବା ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ଏଯାବତ୍ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିପାରିନାହିଁ । ଏ ଦିଗରେ ଉଦ୍ୟମ ଜିଲ୍ଲା ଓ ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କଲେ ସୀମାନ୍ତରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତି ଦେଖିବାକୁ ଦେଖିବାକୁ ଓଡ଼ିଶାର ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ କିଛି ପିଲାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଆ କହିବା

ଡିଆରଏମ୍ ରାୟଗଡ଼ା ଷ୍ଟେଶନ ପରିଦର୍ଶନ



ଡିଆରଏମ୍ ପହାସଂଘର କର୍ମଚାରୀ ଡିଆରଏମ୍ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି ।

ରାୟଗଡ଼ା ଅପିସ, ୩୧୩୩- ପି.କେ ମହାରଣା, ସିନିୟର ଡିଜିଟାଲ ମେନେଜିଙ୍ଗ ଇଞ୍ଜିନିୟର ଏସ.କେ ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସିନିୟର ଡିଜିଟାଲ କର୍ମଚିଆଳ ମ୍ୟାନେଜର ଏସ କେ ତ୍ରିପାଠୀ ସୁଦ୍ଧା ଦେଇଛନ୍ତି । ବିଶାଖାପାଟଣା ଡିଆରଏମ୍ ରାୟଗଡ଼ା ଡିଭିଜନ ପରିଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ଆରଏମ୍ଏସ୍ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଡିଭିଜନର ସେପ୍ଟେମ୍ବର ପହାସଂଘର ପ୍ରମୁଖ ବିଭିନ୍ନ ଭିତ୍ତିକ ଉପକ୍ରମ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ବିଭାଗ ବିଦ୍ୟାଳୟର ରେଳ ବିଭାଗର ପ୍ରମାଣପତ୍ର କିଭଳି ରାୟଗଡ଼ା ଡିଭିଜନରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ଡିଆରଏମ୍ ଶତପଥୀ ସହଯୋଗ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି । ସ୍ଥାନକ୍ରମେ ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ସଂଘର ସଭାପତି ଶିଶିର ରାଉତ, ସମ୍ପାଦକ ଅନୁରୋଧ ନାଥ, ପ୍ରବନ୍ଧ ନାୟକ, ଅଭିରାମ କରକରିୟା, ସଞ୍ଜୟ ସେନାପତି, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, କୁମାର ସାହୁ, ସିନିୟର ଡିଜିଟାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟର (କୋ ଅପ୍ରେନ୍ଟିସ) ବେତେହରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ ।

ଚୋରି ଅଭିଯୋଗରେ ଯୁବକ ଚିରଫ, ୧୯ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଜବତ

ରାୟଗଡ଼ା, ୩୧୩୩(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗରେ ରାୟଗଡ଼ା ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଚିରଫ କରିଛି । ସେ ହେଲେ ଗୁରୁନାଥ ହାଲବା(୩୦) । ତାଙ୍କଠାରୁ ୧୯ଟି ଦାମୀ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ସହିତ ବିଭେଦନା ଶର୍ମା ଶୁକ୍ରବାର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସ୍ଥାନୀୟ କପିଳାସ ଛକ ନିକଟରେ ରହୁଥିବା ଏମ୍. ପଟ୍ଟନାୟକ ସାଇ କୌଣସି କାମରେ ବୁଧବାର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡିକିଏଲଙ୍କୁ ଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଚୋରି ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଗୁରୁବାର ଏ ନେଇ ସେ ତାଉନ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ । ଥାନା ଅଧିକାରୀ କେତେକଦିନେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚାଲି ଦେଖିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଏସ୍.ଆର୍. ଶାନ୍ତିସିଂହ ସାହୁ ମେଡ଼ିକାଲ ଡିଭିଜନ ଫୁଟପଥ ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ଗୁରୁନାଥ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଚୋରି କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ମେଡ଼ିକାଲ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚିରଫ କରିଥିଲା । ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ପରେ ତାଙ୍କଠାରୁ ୧୯ଟି ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଜବତ ହୋଇଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି ।

କଢ଼ାକଢ଼ି ହେବ ଗାଡ଼ିମୋଟର ଯାଞ୍ଚ

ରାୟଗଡ଼ା, ୩୧୩୩(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଓ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟା ପ୍ରକାରେ ଚାଲିଥିବା ଗାଡ଼ିମୋଟର ଯାଞ୍ଚ କଠକଡ଼ି କରାଯିବ ବୋଲି ରାୟଗଡ଼ା ଏସ୍.ପି ବିଭେଦନା ଶର୍ମା ଓ ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ଅଧିକାରୀ ଶିବ ପ୍ରସାଦ ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏହା କହିବା ସହ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ମୁଖ୍ୟତଃ ନାବାଳକମାନେ କିଭଳି ଗାଡ଼ି ଚଳାଇବା ଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ ସେଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟିଦିଆଯିବ । ନିଶ୍ଚୟ ଗାଡ଼ିଚାଳକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଫୋର୍ଜରୀ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯିବ । ପ୍ରତିଦିନ ପୋଲିସ୍ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗ ମିଳିତ ଭାବେ ଯାଞ୍ଚ କରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ସେହିପରି ଗାଡ଼ିର ରାଜପତ୍ର କଡ଼ି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରାଯିବ । ରାଜପତ୍ର କଡ଼ି ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ଲୋକ ଦୂର୍ବଳତା ସହିତ କିଭଳି ସହାୟତା କରିବେ ତାହା ଚାଲି ଦିଆଯିବ ବୋଲି ପରିବହନ ବିଭାଗ ଚରଫରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଅବସରରେ ପଠନ ସାମଗ୍ରୀ ବଣ୍ଟନ



ପିଲାମାନଙ୍କୁ ବହି ବଣ୍ଟାଯାଇଛି ।

ରାୟଗଡ଼ା ଅପିସ/ରାୟଗଡ଼ା (ସ୍ୱ.ପ୍ର.), ୩୧୩୩

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ଉତ୍କଳ ମିଡ଼ିଆ ସାମ୍ବାଦିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଛବିଳ ମଧୁ ବର୍ଣ୍ଣସୋଧ, ଲିଖନୀ ପୁସ୍ତିକା, ରବର, ପେପିଲି ଓ ଖାଦ୍ୟ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଛି । ରାୟଗଡ଼ା ବ୍ଲକ ମାରିଗୁଡ଼ା ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଧୂମାଗୁଡ଼ା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ

ଏହା ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ସଂଘ ଜିଲ୍ଲାର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅକ୍ଷୟକେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ନିଜର ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି । ଏକଲି କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗକୁ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ଖାତ୍ତାଲୀକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଉପସଭାପତି ଶ୍ରୀମତୀ ବନିଆରସି, ସମ୍ପାଦକ ମନୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ଉପଦେଷ୍ଟା ସରୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ

ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଦିନି ବିହାରୀ ବିଶ୍ୱାଳ, ମାରିଗୁଡ଼ା ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ରାଜେଶ୍ୱରୀ ଚୌଧୁରୀ, ଧୂମାଗୁଡ଼ା ଖାତ୍ତାଲୀକ ନିମାଳ କାନ୍ତାକା, ବିନା କାନ୍ତାକା ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ରତନ ପ୍ରମୁଖ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁସ୍ତିକା ବାଣ୍ଟିବା ସହ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ବ୍ୟବହାର ଉପରେ କହିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପଠନ ଓ ଲିଖନ ସମ୍ପର୍କରେ ଗାଁ ଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥିଲା ।

ଜିଲ୍ଲା ଆଶାକର୍ମୀ ସଂଘ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ

ପଦ୍ମପୁର, ୩୧୩୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପଦ୍ମପୁର ବ୍ଲକ ବିଭାଜନାତ୍ମକ ମଣ୍ଡଳରେ ଆଶା କର୍ମୀ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସଂଘର ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସଂଘର ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକା କମଳା ବେହେରା, ଭାରତୀୟ ମନ୍ତ୍ରପତି ସଂଘ ରାଜ୍ୟ ନେତା ଓ ଅଧିକ ଭାରତୀୟ ଅଧିକାରୀ ଅନୁଷ୍ଠା କୁମାର ଲେଙ୍କା, ଜିଲ୍ଲା ସଭାନେତ୍ରୀ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ବେହେରା, ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାନେତ୍ରୀ ମନୋ ବିଶ୍ୱାଳ, ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମହାସଂଘ ରାଜ୍ୟ

ଉପ ସଭାପତି ସୁନ୍ଦର ରାଓ କାନ୍ତାକା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ ସଂଗଠନର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି । ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୧୦ ଦମ୍ପା ଦାବି ନେଇ ବ୍ଲକଠାରୁ ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧାରଣା ଦିଆଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସରକାର ଶୁଣୁ ନ ଥିବାରୁ ଲେଙ୍କା କୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସଂଘର ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକା ବେହେରା ନୂତନ ଜିଲ୍ଲା କର୍ମଚାରୀ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ତତ୍କାଳୀନ ସାମ୍ବାଦକାଳିକା ସଭାନେତ୍ରୀ, ମାଲେଶ୍ୱରୀ ସେନାପତି ଓ ନିର୍ମଳା ପ୍ରଧାନ

ଉପସଭାନେତ୍ରୀ, ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକା ଭାବେ ଗୋଟି ହିଆଲି, ସହ ସମ୍ପାଦକା ସୁଭାଷିନୀ ପିକା, ସତ୍ୟୋଷା କଣ୍ଠାଗାରି, ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକା ରବିକାନ୍ତ ନେମଲ ପୁରୀ, ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ପ୍ରମାଣ ଶବର, ଜୟନ୍ତୀ ନାୟକ, ବିନା ବିଜ୍ଞା ଏବଂ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ବେହେରାଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଆଶା କର୍ମୀ ସଂଘ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଶାଖାର ନୂତନ ଜିଲ୍ଲା କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ତତ୍କାଳୀନ ସାମ୍ବାଦକାଳିକା ସଭାନେତ୍ରୀ, ମାଲେଶ୍ୱରୀ ସେନାପତି ଓ ନିର୍ମଳା ପ୍ରଧାନ

ସ୍ତ୍ରୀ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ୧୦ ବର୍ଷ ଜେଲ

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧୩୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଏକ ସ୍ତ୍ରୀ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଦିଗର କରି ଜିଲ୍ଲା ଦୌରା ଜଜ୍ ଅକ୍ଷୟା ସତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଆଜାଦନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଯାଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରା ଜଜ୍ ଅକ୍ଷୟା ସତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଆଜାଦନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଯାଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରା ଜଜ୍ ଅକ୍ଷୟା ସତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଆଜାଦନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଯାଇଛି ।

ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ରୟରେ କହିଛନ୍ତି । ମାମଲାର ବିବରଣୀକୁ ପ୍ରକାଶ, ମାୟଲି ଆନା ଅବଗତ ସାହବାପୁତ୍ର ଗ୍ରାମରେ ଗଣାଧର ପୁରୀଙ୍କୁ ଗତ ୨୨/୩/୨୦୧୭ରେ ମାୟଲି ଆନାର ବ୍ରାଉର ହୋଇ ତାଙ୍କ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ଏତଲା ଦେଖାଥିଲା । ଏହାକୁ ଭିତ୍ତି କରି ପୋଲିସ୍ ୨୦/୨୦୧୭ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି

ଅଭିଯୁକ୍ତ ନରସିଂହ ପୁରୀଙ୍କୁ ଚିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା । ସେଥିପ୍ରତି ଏହି ମାମଲା ଜିଲ୍ଲା ଦୌରା ଜଜ୍ ଅକ୍ଷୟା ସତ୍ୟାଙ୍କୁ ବିରୋଧୀନ ଥିଲା । ଶୁକ୍ରବାର ୧୮ ଜଣଙ୍କ ସାକ୍ଷ ପ୍ରମାଣକୁ ଭିତ୍ତି କରି ମାମଲାର ଦିଗର କରି ବିଚାରପତି ଉପରୋକ୍ତ ରାୟ ଶୁଣାଣି କରିଛନ୍ତି । ମାମଲାକୁ ସରକାରୀ ପିପି ମହେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ ।

ଯୁକ୍ତ ୨ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ସଚେତନତା

ନନ୍ଦପୁର, ୩୧୩୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ ସାମାଜିକସାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନିକଟତର କରିବାକୁ ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରୁ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ାଯିବ ବୋଲି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯୁକ୍ତ ୨ କଳା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏଥିପାଇଁ ଏକ ସଚେତନତା ବୈଠକ ଶୁକ୍ରବାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପ୍ରଥମ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଗୋରାଣି ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଦତ୍ତାତ୍ରି ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା ଏସ୍.ପି. ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ହତ୍ତାଳ, ଶେଖ ଗପୁଟ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ କିଭଳି ସଚେତନ କରାଯିବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ସେମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ଶିକ୍ଷକ ନିରୁଦ୍ଧି ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଠ୍ୟ, କୁଳାଦି, କୁଳାଦି ସରପଞ୍ଚ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାତା କୁମାରୀ ଲେଙ୍କା, ଝରଣା କିଶ୍ତ, ଭାରତୀ ପ୍ରଧାନ, ଶିକ୍ଷକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, କୋଷ୍ଠେଶ୍ୱର କଟକମ, ଉପସ୍ଥିତ ଖେଳୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଲୀଞ୍ଜିଆ ସୌରାଙ୍କ ଜମି ଜବରଦଖଲ ଅଭିଯୋଗ

ରୁଣପୁର, ୩୧୩୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରୁଣପୁର ବ୍ଲକ ଶବରୀ ପଞ୍ଚାୟତର ଅଧିକାରୀ ଜନକାନ୍ତର ଛିଦ୍ଧି ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କ ଜମି ଜବରଦଖଲ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ବୈଠକ ଶୁକ୍ରବାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପ୍ରଥମ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଗୋରାଣି ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଦତ୍ତାତ୍ରି ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା ଏସ୍.ପି. ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ହତ୍ତାଳ, ଶେଖ ଗପୁଟ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ କିଭଳି ସଚେତନ କରାଯିବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ସେମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ଶିକ୍ଷକ ନିରୁଦ୍ଧି ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଠ୍ୟ, କୁଳାଦି, କୁଳାଦି ସରପଞ୍ଚ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାତା କୁମାରୀ ଲେଙ୍କା, ଝରଣା କିଶ୍ତ, ଭାରତୀ ପ୍ରଧାନ, ଶିକ୍ଷକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, କୋଷ୍ଠେଶ୍ୱର କଟକମ, ଉପସ୍ଥିତ ଖେଳୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର

ରାୟଗଡ଼ା, ୩୧୩୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର ସାମାଜିକସାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଅଧିକାରୀ ଜନକାନ୍ତର ଛିଦ୍ଧି ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କ ଜମି ଜବରଦଖଲ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ବୈଠକ ଶୁକ୍ରବାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପ୍ରଥମ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଗୋରାଣି ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଦତ୍ତାତ୍ରି ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା ଏସ୍.ପି. ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ହତ୍ତାଳ, ଶେଖ ଗପୁଟ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ କିଭଳି ସଚେତନ କରାଯିବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ସେମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ଶିକ୍ଷକ ନିରୁଦ୍ଧି ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଠ୍ୟ, କୁଳାଦି, କୁଳାଦି ସରପଞ୍ଚ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାତା କୁମାରୀ ଲେଙ୍କା, ଝରଣା କିଶ୍ତ, ଭାରତୀ ପ୍ରଧାନ, ଶିକ୍ଷକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, କୋଷ୍ଠେଶ୍ୱର କଟକମ, ଉପସ୍ଥିତ ଖେଳୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗ୍ରା

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ, କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଧାରଣା

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ୩୧୩(ସ.ପ୍ର.)- ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ଓଡ଼ିଶା ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ । ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମିତି ତାଙ୍କରାରେ ଲିଭାଇ ୨୯ ନୂତନ ଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ୧୪ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ରେଖା ଆଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ବହୁଦିନ ସରକାରଙ୍କୁ ନିଜର ଦାବି ଜଣାଇ ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଫୁଲ ମିଳୁ ନ ଥିବା ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ହେଉଛି ୧୯୪ ଯୋଗ୍ୟ ବିଚ୍ଚେଡି ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିବା, ୨୨୬୬/୩୯୯ ବର୍ଗ ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସପ୍ତମ ଦେବନ ପ୍ରଦାନ କରିବା, ଚାକିରି କାଳକୁ ୬୦୦୦-୬୨୧୯୯୯ ରୁ ଛୁଟି କରିବା, ପୁରୁଣା ପେନସନ୍ ନାହିଁ କରିବା, ପୁଣି ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ନୂତନ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ପଦବୀ ପୂରଣ କରିବା ସହ ସରକାରୀ ଭୋଗ୍ୟଣା କରିବା । ଯଦି ସରକାର ଏ ସବୁ ଦାବି ନ ଶୁଣନ୍ତି ଏପ୍ରିଲ ୨୬ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବିଶାଳ ସମାବେଶ କରାଯିବ ବୋଲି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମିତି ଜଣାଇ ଆବାହକ ଅଣେକ ପଦନାୟକ ତେଜାବନୀ ଦେବଇଛନ୍ତି ।

ଆଦିବାସୀ ପାଳିଲେ ଚଇତି

ମାୟାପୁର, ୩୧୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମାୟାପୁର ମେଣ୍ଡୁଲି ଗ୍ରାମରେ ଆଦିବାସୀମାନେ ଧ୍ୟାନପୂର୍ବକ ପାରମ୍ପରିକ ଚଇତି ପର୍ବ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ଉଦ୍ଧୱ ଓଡ଼ିଶାର ୪ ଜିଲ୍ଲାରେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ତେଣୁ ଏହି ପର୍ବକୁ ଆମର ଗ୍ରାମ ପର୍ବ ଭାବେ ଗଣନା କରାଯାଏ । ଏହି ପର୍ବରେ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ପ୍ରତୀକ ରୂପେ ଧଳା ଭାଗୁ ଦେଖାଯାଏ । ଭାଗୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଲୋକ ସମୟ ପରେ ପୁଣି ଗମ୍ଭୀର ପଣି ଯାଆନ୍ତି । ଏହାର ପାରମ୍ପରିକ ରୀତିନୀତିରେ ପୂର୍ବ ସତ୍ୟତା ରହିଛି ବୋଲି ଆଦିବାସୀ ନେତା ହନୁଜ ପୂଜାରୀ କହିଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ଧଳା ଭାଗୁ ଭେଟେଇବା ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସେ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ବହୁ ବର୍ଷରୁ ଚାଲି ଆସିଛି । ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି ପୂଜା କରାଯାଉଥିବା ଏବଂ ପୂଜା କଲେ ଧଳା ଭାଗୁ ଦେଖାଦେଖାଯାଏ ।

ଯୁକ୍ତ ୨ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ସଚେତନତା

ନନ୍ଦପୁର, ୩୧୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ନନ୍ଦପୁର ସ୍କୁଲ ସାମାଜିକସାଧକ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନିକଟତର କରିବାରୁ ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷଠାରୁ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯୁକ୍ତ ୨ କଳା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏଥିପାଇଁ ଏକ ସଚେତନତା ବୈଠକ ଶୁକ୍ରବାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଗୌରାମଣି ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । କୁଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଦତ୍ତତରା ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା ଏଡ଼ିଟିଭି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ହଜାଳ, ଶେଖ ଗଫୁର ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସଚେତନତା କରାଯିବ ବେ ସମ୍ପର୍କରେ ସେମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, କୁଳାଧିକ, କୁଳାଧିକ ସରପଞ୍ଚ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାତା କୁମାରୀ ଲେଙ୍କା, ଝରଣା କିଶୁକୁ, ଭାରତୀ ପ୍ରଧାନ, ଶିକ୍ଷକ ଦନେଶ୍ୱର ଦାସ, କୋଚେଶ୍ୱର କଟକମ, ଉପେନ୍ଦ୍ର ଖେମୁଣ୍ଡ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ବାଇଜ-ବସ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧଳା

ଜଣେ ମୃତ ୨ ଗୁରୁତର

ତିରୁକୋଣ୍ଡା, ୩୧୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ବାଇଜ-ବସ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧଳାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଗର୍ଭବତୀ ଶିଶୁର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ୨ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ତିରୁକୋଣ୍ଡା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ତିରୁକୋଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ଚମ୍ପାକୋଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ଘାସି ହଜାଳ ସ୍ତ୍ରୀ କୁଣ୍ଡା, ତାଙ୍କର ୩ ବର୍ଷର ପୁଅ ଗୁରୁ ଓ ବର୍ଷକର ପୁଅ ଧରି ଶୁକ୍ରବାର ଘର ଆଲମ୍ପାପଦକାକୁ ଯିବାକୁ ବାହାରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କୁ ଭିଲଗାର ଲକ୍ଷ ଘାଟଠାରେ ଛାଡିବାକୁ ଗ୍ରାମର ପଡୋଶୀ ଚୁଡ଼ି ହଜାଳ ବାଇଜ ଯୋଗେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବସାଇ ନେଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଶିଲଭାର ପଟୁ ଆୟୁଥିବା ବସ୍ ତିରୁକୋଣ୍ଡା ଓସିସିକଲୋଣା ନିକଟରେ ଧଳା ଦେଇଥିଲା । ଫଳରେ ସମସ୍ତେ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ । ତିନି ବର୍ଷର ପୁଅ ଗୁରୁକୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

ଲାଲିପଡ଼ା ସ୍କୁଲରେ ଯୁକ୍ତ ୨ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ

ବୈଦ୍ୟାପୁର, ୩୧୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ଚକିତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରୁ ବୈଦ୍ୟାପୁର ସ୍କୁଲ କାଳକପତା ସରକାରୀ ହାଇସ୍କୁଲରେ ଯୁକ୍ତ ୨ କଳା ବିଭାଗରେ ପାଠ ପଢିବା ପାଇଁ ନାମଲେଖା ଆରମ୍ଭ ହେବ । ୯ ଜଣ ଶୁକ୍ରବାର ଶିକ୍ଷାବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଏକ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଭିଭାବକ, ଶିକ୍ଷକ, ଜନ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସଜନ ମିଲିକ, ସହକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ କନକ ମଞ୍ଜରୀ ଭଗ୍ନ, ଭାରତୀୟ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଆଲୋକ ରଞ୍ଜନ ମହାରଣା, ଆଇନଜୀବୀ ଗୌରଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଯୁକ୍ତ ୨ ପାଇଁ ୧୨୮ ସିଦ୍ଧି ଥିବାବେଳେ ସେଥିରୁ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ସିଦ୍ଧି ସ୍ଥାନୀୟ ପିଲାଙ୍କୁ ନେଇ ଅଫ୍ ଲାଇନ୍‌ରେ ପୂରଣ ହେବ ।

ସୀମାନ୍ତ ଗ୍ରାମରୁ ଭୁବିଲୀଣି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା

ପଞ୍ଚାଳି, ୩୧୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାଳନ କରିବାକୁ କଡାକଡି ନିୟମ ରହିଛି । ସରକାର ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ନିଦେଶନାମା ଜାରି କରୁଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ଜିଲ୍ଲା ଓ ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନର ଲକ୍ଷ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଅଭାବକୁ ସୀମାନ୍ତ ଗ୍ରାମ କୁଡିକରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଲୋପ ପାଇବାକୁ ବସିଯାଇଛି । ଏହି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାଳି ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୋଟିଆ, ସୁଲି, ଅମ୍ପାବାଲି, ତଳଗୋଲୁର ପରି ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିକରେ । ପଞ୍ଚାଳି ବ୍ଲକର କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ନେଇ ଆନ୍ଧ୍ର-ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ସୀମା ବିବାଦ ଲାଗି ରହିଛି । କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ବୁଢ଼ଳି

ସ୍ଥାନ ଫାଟୁସିନେରି ଓ ନେଡିଡିବାଲସାରେ ଓଡ଼ିଆ ଲେଖା ରହିଥିବା କୌଣସି ନାମଫଳକ କେଉଁଠି ଲାଗିନାହିଁ । ଏ ଦିଗରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଅବା ପଞ୍ଚାଳି ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁନାହିଁ । ଉକ୍ତ ୨ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପାଠ ପଢିବାକୁ ଆହ୍ୱାନାହାତି କି ସେମାନେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ମଧ୍ୟ କହିପାରୁନାହାନ୍ତି । ଚାଡିବାଲସା, ନେଡିଡିବାଲସା, ଉପରସେପି, ଧୁଲିପଦର, ଭୋଲିଆସ, ଫାଟୁସିନେରି, ଫାଟୁସିନେରି ପରି ଅନେକ ଗ୍ରାମରେ ଏପରି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକରେ ଆନ୍ଧ୍ର ସରକାର ନିଜ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପନ କରି ତେଲୁଗୁ ଭାଷାକୁ

- କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି ସରକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
- ଆନ୍ଧ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପନ କରି ତେଲୁଗୁ ଭାଷାକୁ ଦେଉଛି ପ୍ରାଧାନ୍ୟ
- ସୀମାନ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଆହ୍ୱାନାହାତି ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ
- ଅଧିକାଂଶ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନି ଓଡ଼ିଆ ନାମଫଳକ

ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ସେଠାକାର ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଭାଷାକୁ ଶିଖିବା ଲାଗି ରୁହୁଛୁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାର ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ କିଛି ପିଲାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଆ କହିବା ପାଇଁ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି । କିପରି ଅନ୍ୟ ପିଲାମାନେ ଏ ଅଭିଭାବକମାନେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା କହିପାରିବେ ସେ ନେଇ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉ ନ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବେସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଚିଠି ଲେଖାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ନାମଫଳକ ଲଗାଇବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପାଳନ କରାଯାଉଛି କି ନାହିଁ ତାହା ଜିଲ୍ଲା ଅବା ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ଏଯାବତ୍ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିପାରିନାହିଁ । ଏ ଦିଗରେ ଉଭୟ ଜିଲ୍ଲା ଓ ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କଲେ ସୀମାନ୍ତରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତି ଦେଖାଦେଇଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପତ ପୁର ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଆବାହକ କହିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଆ କହିବା

ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନ ହେଲେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ସତ୍ୟାଗ୍ରହ: କଂଗ୍ରେସ

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଗଣତନ୍ତ୍ର ମାରଣନୀତି ଏବଂ ରାଷ୍ଟ୍ରଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛି । କଂଗ୍ରେସ ଭବନଠାରେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି

ରାଷ୍ଟ୍ରଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପାମଳା

ଗୋବିନ୍ଦ ପାତ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ରାଜ୍ୟ ସଂଘରେଖକ ରାମ କଟାମ, କୋଟିପେଲୀ ପୂର୍ବତନ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ମୀମାନେ ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି ।

ଓଡ଼ିଶା ରାଜଜିଂ ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କୋରାପୁଟ, ୩୧୩(ସ.ପ୍ର.)

ଦେଶର ବିକାଶରେ ପ୍ରତିବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଭୂମିକା ଅତ୍ୟନ୍ତ ରୁହେବୁଛି । ତେବେ ସୁସ୍ଥ ସମାଜ ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳ ତଥା ମାନସିକ ଅନଗ୍ରସର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମାଜର ମୁଖ୍ୟ ସ୍ରୋତରେ ପରିଣତ କରିବା, ତାଙ୍କ ମାତାପିତାଙ୍କୁ ଏଥିପ୍ରତି ସଚେତନ କରିବା ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ଓଡ଼ିଶା ରାଜଜିଂ ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସଚେତନତା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କୋରାପୁଟ ଦକ୍ଷିଣ ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ହୋଇଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ‘ମାନସ’ ଓ ‘ଏକତା’ ମାନସିକ ଅନଗ୍ରସର ବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୦୦ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ୬୦ ଜଣ ଅଭିଭାବକ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଅତିଥି ରୂପେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାମେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରତୀପ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରତିଟି ପିଲାଙ୍କ ପାଖରେ ପ୍ରତିଭା ରହିଛି । ତାକୁ ପିତା ମାତା ଓ ଅଭିଭାବକମାନେ ଚିହ୍ନି କରି ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଉଚିତ । ବିଦ୍ୟାଳ ହୁଅନ୍ତୁ ଅବା ମାନସିକ ଅନଗ୍ରସର ସେମାନେ ପଛରେ ରହିବା ଅର୍ହତ ବୋଲି ପ୍ରଧାନ କହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାଳା ମାଡି, ମୁରୁବେତା ଜି. ଶ୍ରୀନିବାସ ରାଓ, ପି. କେଶୁ ରାଓ, ଚଳାଶରୁଡ଼ା ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଜର୍ମା ମାତକାମି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଭାରତର ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବିଷ୍ଣୁପୁରରେ ବଦନାମ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି । ରାଷ୍ଟ୍ରଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ନାମରେ ହୋଇଥିବା ମିଥ୍ୟା ମକଦ୍ଦମା ପ୍ରତ୍ୟାହାର, ଏବଂ ସମ୍ପ୍ରଦାନର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନ ନେଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଭାରତ ବର୍ଷର ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟ, ଜିଲ୍ଲା, ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରରେ ଦଳ ସତ୍ୟାଗ୍ରହ କରିବ ବୋଲି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ କଟାମ ତେଜାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ସ୍ତ୍ରୀ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ୧୦ ବର୍ଷ ଜେଲ

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଏକ ସ୍ତ୍ରୀ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ବିଚାର କରି ଜିଲ୍ଲା ଦୌରା ଜଜ୍ ଅଜଣା ସତ୍ୟକା ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଆଜ୍ଞାପନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି । ଏହା ଉପରେ ବିଚାର କରିବା ପାଇଁ ପିତା ମାତା ଓ ଅଭିଭାବକମାନେ ଚିହ୍ନି କରି ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଉଚିତ । ବିଦ୍ୟାଳ ହୁଅନ୍ତୁ ଅବା ମାନସିକ ଅନଗ୍ରସର ସେମାନେ ପଛରେ ରହିବା ଅର୍ହତ ବୋଲି ପ୍ରଧାନ କହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ

ଅଭିଯୁକ୍ତ ନରସିଂହ ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ରିମ୍ପ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରିଥିଲା । ସେଥିପାଇଁ ଏହି ମାମଲା ଜିଲ୍ଲା ଦୌରା ଜଜ୍ ଅଜଣାପଡ଼ିରେ ଗଞ୍ଜାଧର ପୂଜାରୀ ଗତ ୨୨/୨/୨୦୧୭ରେ ମାୟାପୁର ଆନାର ବ୍ରାଉନ ହୋଇ ତାଙ୍କ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ଏତଲା କରିମାନା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି । ଏହା ଉପରେ ବିଚାର କରିବା ପାଇଁ ପିତା ମାତା ଓ ଅଭିଭାବକମାନେ ଚିହ୍ନି କରି ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଉଚିତ । ବିଦ୍ୟାଳ ହୁଅନ୍ତୁ ଅବା ମାନସିକ ଅନଗ୍ରସର ସେମାନେ ପଛରେ ରହିବା ଅର୍ହତ ବୋଲି ପ୍ରଧାନ କହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ

ମାସ ସାରା କଂଗ୍ରେସ କରିବ ସତ୍ୟାଗ୍ରହ

କନ୍ୟପୁର, ୩୧୩ (ନି.ପ୍ର.)

କଂଗ୍ରେସର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଷ୍ଟ୍ରଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ମୂଳକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଲୋକସଭା ସଭ୍ୟ ପଦ ରଦ୍ଧ କରାଯାଇଛି । ସରକାରୀ ଘର ଛାଡିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ହୁହାଯାଇଛି । ରାଷ୍ଟ୍ରଲ ଭାଜପା ସରକାରର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ଆକୋଶମୂଳକ ଭାବେ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏପରି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି । ଏହାକୁ ବିରୋଧ

କରି ଶୁକ୍ରବାର କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାରେ ପ୍ରା. ନାକ୍ଷା ବାହିନୀପତିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରାଯାଇ ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ କଂଗ୍ରେସ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲା । ମାସସାରା ବ୍ଲକଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଜିଲ୍ଲା ଓ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରରେ ସତ୍ୟାଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଦଳ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା । ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭୁବନ ମିଝି, ପୌର ଭୟଭୀତ ହୋଇ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏପରି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି । ଏହାକୁ ବିରୋଧ

ଭଉରୁ ବଞ୍ଚିତ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ

ଦଶମହତ୍ତ୍ୱର, ୩୧୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଦଶମହତ୍ତ୍ୱର ବ୍ଲକ ତେଲୁଗୁରୁ ଗାଁରେ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ ପ୍ରାପ୍ୟ ଭଉରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସେମାନେ ହେଲେ ଏହି ଗାଁର ଧନୀ ଗୋଡ଼, କୁମ୍ପାଧନ ଗୋଡ଼, ଶଶୀ ଗୋଡ଼, ବୃନ୍ଦାବତୀ ଗୋଡ଼, ଦଲନା ଗୋଡ଼ ଏବଂ ମଣିମା ଗୋଡ଼ । ଆଧାର କାର୍ଡରେ ତ୍ରୁଟି ଥିବାରୁ ଭଉରା ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଥିବା

କୁହାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତଠାରୁ ଆରମ୍ଭକରି ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବହୁଦିନ ଆବେଦନ କରୁଥିଲେ ହେଁ ବିଫଳ ହେଉଥିବା ବୃଦ୍ଧ ଓ ବିଧବା ମହିଳାମାନେ କହିଛନ୍ତି । ଯଦି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆବଶ୍ୟକ ଭଣ୍ଡା ପ୍ରଦାନ କରା ନ ଯାଏ ତେବେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଦ୍ୱାରକୁ ହେବେ ବୋଲି ସେମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ପୋଲିସକୁ ଭେଲମାତ୍ର: ୨ ରିମ୍ପ କନ୍ୟପୁର, ୩୧୩ (ନି.ପ୍ର.)

କନ୍ୟପୁର ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାପୁଶିଳୁଟ ଗ୍ରାମରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ ଘଟି ପୋଲିସକୁ ବୁଧବାର ରାତିରେ ଭେଲମା ମାତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ମାମଲାରେ ୨ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ ରିମ୍ପ କରିଛି । ରିମ୍ପ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ଗଣେଶ ହରିଜନ ଓ ବ୍ରହ୍ମା ଚାକିରି । ବାପୁଶିଳୁଟଠାରେ ମା' ଖାତେଶ୍ୱରୀ ଦେବୀ ଠାକୁରାଣୀ ଯାତ୍ରା ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ଉତ୍ସବ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ବୁଦ୍ଧ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ମାରପିଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସୂଚନା ପାଇ କନ୍ୟପୁର ସଦର ପୋଲିସ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ସେତେବେଳେ କେତେକ ବୁଦ୍ଧ ପୋଲିସ ଉପରକୁ ଭେଲମା ମାତ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ପୋଲିସ ଗାଡି ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ୩ ଜଣ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ପଥର ମାଡରେ ଏସଆଇ ନବାନ ଚଘୋଳ ମୁଣ୍ଡରେ ପୁହରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା । କନେଷ୍ଟବଳ ସୁଗା ପ୍ରସାଦ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ ।

ମୁବତୀଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣା କରି ମୁବକ ଗିରଫ କନ୍ୟପୁର, ୩୧୩ (ନି.ପ୍ର.)

ଜଣେ ମୁବତୀଙ୍କୁ ବିବାହ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ପ୍ରତରଣା କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ କନ୍ୟପୁର ମହିଳା ଥାନା ପୋଲିସ ଜଣେ ମୁବକଙ୍କୁ ରିମ୍ପ କରିଛି । ସେ ହେଲେ ନନ୍ଦପୁର ଅଞ୍ଚଳର ମହେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ । ମହେଶ୍ୱର ପାଟାଳି ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଇ.ଏ.ଏ.ରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ସେ ଜଣେ ମୁବତୀଙ୍କୁ ବିବାହ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ତାଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଥିଲେ । ପରେ ମୁବତୀଙ୍କୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ମନା କରିଥିଲେ । ପରେ ସେ ମୁବତୀ ଜଣକ ମହିଳା ଥାନାର ଦ୍ୱାରକୁ ହୋଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ।



ଅତିଥିମାନେ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରୁଛନ୍ତି ।

ପାଇଁ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି । କିପରି ଅନ୍ୟ ପିଲାମାନେ ଏ ଅଭିଭାବକମାନେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା କହିପାରିବେ ସେ ନେଇ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉ ନ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବେସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଚିଠି ଲେଖାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ନାମଫଳକ ଲଗାଇବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପାଳନ କରାଯାଉଛି କି ନାହିଁ ତାହା ଜିଲ୍ଲା ଅବା ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ଏଯାବତ୍ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିପାରିନାହିଁ । ଏ ଦିଗରେ ଉଭୟ ଜିଲ୍ଲା ଓ ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କଲେ ସୀମାନ୍ତରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତି ଦେଖାଦେଇଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପତ ପୁର ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଆବାହକ କହିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଆ କହିବା

ପୋଲିସକୁ ଭେଲମାତ୍ର: ୨ ରିମ୍ପ କନ୍ୟପୁର, ୩୧୩ (ନି.ପ୍ର.)

କନ୍ୟପୁର ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାପୁଶିଳୁଟ ଗ୍ରାମରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ ଘଟି ପୋଲିସକୁ ବୁଧବାର ରାତିରେ ଭେଲମା ମାତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ମାମଲାରେ ୨ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ ରିମ୍ପ କରିଛି । ରିମ୍ପ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ଗଣେଶ ହରିଜନ ଓ ବ୍ରହ୍ମା ଚାକିରି । ବାପୁଶିଳୁଟଠାରେ ମା' ଖାତେଶ୍ୱରୀ ଦେବୀ ଠାକୁରାଣୀ ଯାତ୍ରା ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ଉତ୍ସବ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ବୁଦ୍ଧ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ମାରପିଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସୂଚନା ପାଇ କନ୍ୟପୁର ସଦର ପୋଲିସ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ସେତେବେଳେ କେତେକ ବୁଦ୍ଧ ପୋଲିସ ଉପରକୁ ଭେଲମା ମାତ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ପୋଲିସ ଗାଡି ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ୩ ଜଣ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ପଥର ମାଡରେ ଏସଆଇ ନବାନ ଚଘୋଳ ମୁଣ୍ଡରେ ପୁହରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା । କନେଷ୍ଟବଳ ସୁଗା ପ୍ରସାଦ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ ।

ମୁବତୀଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣା କରି ମୁବକ ଗିରଫ କନ୍ୟପୁର, ୩୧୩ (ନି.ପ୍ର.)

ଜଣେ ମୁବତୀଙ୍କୁ ବିବାହ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ପ୍ରତରଣା କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ କନ୍ୟପୁର ମହିଳା ଥାନା ପୋଲିସ ଜଣେ ମୁବକଙ୍କୁ ରିମ୍ପ କରିଛି । ସେ ହେଲେ ନନ୍ଦପୁର ଅଞ୍ଚଳର ମହେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ । ମହେଶ୍ୱର ପାଟାଳି ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଇ.ଏ.ଏ.ରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ସେ ଜଣେ ମୁବତୀଙ୍କୁ ବିବାହ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ତାଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ରଖିଥିଲେ । ପରେ ମୁବତୀଙ୍କୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ମନା କରିଥିଲେ । ପରେ ସେ ମୁବତୀ ଜଣକ ମହିଳା ଥାନାର ଦ୍ୱାରକୁ ହୋଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଆନ୍ତରାଜ୍ୟ ସେତେଲ କର୍ମ ଚୁର୍ନାମେଷ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଉଦ୍‌ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଓ ଖେଳାଳିମାନେ ।

କୋଡ଼ିଙ୍ଗା, ୩୧୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ସଦର କୋଷାଗୁଡୁଡ଼ା ବ୍ଲକ କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ଜନତୋର ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଆନ୍ତର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସେତେଲ କର୍ମ ଚୁର୍ନାମେଷ୍ଟ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଏଡିଏମ୍ ଭାଷ୍ଟର ରଜତ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ତହସିଲଦାର ତିରୁମୁ

ଭୀମ ଭୋଜ ଭିକ୍ଷଣ

ସାମର୍ଥ୍ୟ ଶିବିର

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୩୧.୩.୨୩ (ବି.ପ୍ର.)
ନବରଙ୍ଗପୁର ପୌରପାଳିକା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଭୀମ ଭୋଜ ଭିକ୍ଷଣ ସାମର୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇପାରିଛି।

ବ୍ରୋଞ୍ଜ ଥାନା, ପୁରୀ ପାଇଁ ଦେଢ଼ଶାଘୁ କରିଥିଲେ ଡକାୟତି ଯୋଜନା

- ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ସହ ୨ ଗିରଫ
ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଖୋଜୁଛି ପୋଲିସ
ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କଠାରୁ ଡକାୟତି ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ
ଚେକ୍‌କିଣ୍ଡି, ୩୧.୩.୨୩ (ବି.ପ୍ର.)



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି ।

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚେକ୍‌କିଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଖାତିଗୁଡ଼ା ଥାନା ଅଧୀନ ଗୋଡ଼ ଦେଓପାଲି ଘର ଗାଁର ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋଡ଼ଙ୍କ ଘରେ ହୋଇଥିବା ଡକାୟତି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ୨ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି।

ଯୋଜନା କରିଥିଲେ ବୋଲି ଡିଏସ୍ପି ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ହୋଡ଼ା ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ଡାକୃର୍ତ୍ତୀ, ୩୧.୩ (ବି.ପ୍ର.)
ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡାକୃର୍ତ୍ତୀ ଜୁଡ଼ିସିଆଲ୍ ନିକଟ ରକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏକ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ବନଳତା ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଶୁଭ୍‌ବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।



ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାରେ ବିଭାଗ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମଞ୍ଜୁଳ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିତାରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ।

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ନିମାଇ ସରକାରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ମୁନା ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ମଦ ଦୋକାନ ବନ୍ଦ ଦାବି କଲେ ମହିଳା

କୋଷାଗୁମୁତା, ୩୧.୩.୨୩ (ବି.ପ୍ର.)
ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋଷାଗୁମୁତା ସହୋତ୍ତରରେ ଏକ ଲାଲସେତୁ ପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ ବିଦେଶୀ ମଦ ଦୋକାନ ରହିଛି।

କରିଛନ୍ତି। ମଦ ଦୋକାନ ବନ୍ଦ ପାଇଁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଅବକାରୀ ଅଧୀକାରୀଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଲିଖିତଭାବେ ଜଣାଇଥିଲେ।

ବନ୍ଦ ନ ହେଲେ ଶନିବାରକୁ ଦୋକାନ ଆଗରେ ଧାରଣା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଘୋମେ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି।

କାଠ ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ୍ ଓଲଟି ୨ ଗୁରୁତର

ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୩୧.୩.୨୩ (ବି.ପ୍ର.)
ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ସୋରିଷପଦର ମଣାଣି ନିକଟରେ ଥିବା ବୁଲାର୍ଡରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ କାଠ ବୋଝେଇ ଟ୍ରକ୍ ଓଲଟି ପଡ଼ିବାରୁ ଏଥିରେ ଦୁଇଜଣ ୨ ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି।

ଅଞ୍ଚଳକୁ ଆକାଶିଆ କାଠ ଧରି ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଆଡ଼କୁ ଆସୁଥିବା ସମୟରେ ସୋରିଷପଦର ବୁଲାର୍ଡରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିଲା । ଏଥିରେ ୨ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ।

ରାତିଅଧିଆ କାଟି ନେଉଛନ୍ତି ମୂଲ୍ୟବାନ ଗଛ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୩୧.୩.୨୩ (ବି.ପ୍ର.)
ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ମାଟିଚିକି କାଠାପାଟିଆ। ନିୟମିତ ଭାବେ ଧାନରେ ବିଭିନ୍ନ ମୂଲ୍ୟବାନ ଲାଗିଥିବା ଗଛ ମେଣିନ ଲାଗାଇ କାଟି ନେଉଛନ୍ତି।

ସେହିଭଳି ମଲିଗୁଡ଼ାଗାଁ ଚନ୍ଦନଗଛ କାଟି ମାଟିଆମାନେ ନେଇଗଲେ । ଏ ସମସ୍ତ ଘଟଣାକୁ ଦେଖିଲେ ଏବେ କାଠାପାଟିଆ ଜିଲ୍ଲାରେ ମାଟିଆ ଶୁଷ୍କ ବାରିହୁଏ ।

Table with 5 columns: S.No, Name of work, Estimated cost, Actual cost, and Completion date.

BIJU PATTANAIK FILM & TV INSTITUTE OF ODISHA. (An Autonomous Institution of Government of Odisha) Tel No. 0671-2413968, email : misbpftio@gmail.com

The Odisha Small Industries Corporation Ltd. (A Government of Odisha Undertaking) TENDER CALL NOTICE Dt. 28.03.2023

The Odisha Small Industries Corporation Ltd. (A Government of Odisha Undertaking) TENDER CALL NOTICE Dt. 31.03.2023

OFFICE OF THE MUNICIPALITY, KENDRAPARA No. 2061 Dt.: 28.03.2023 E-PROCUREMENT NOTICE Bid Identification No. 09/KM 2022-23

BOARD OF REVENUE, ODISHA, CUTTACK (ରାଜସ୍ୱ ପର୍ଷଦ, ଓଡ଼ିଶା, କଟକ) (E-mail: exam2.bor@gmail.com / exam.bor@gmail.com) File No. V-01/2023-187/Exam. Dated: 31.03.2023

IMPORTANT INSTRUCTIONS Candidates must upload recent coloured passport size photo and scanned signature as per the instruction mentioned in Annexure - I.

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER (AGRI.), AGRIL. ENGG. DIVISION, CUTTACK AT/PO: NAYABAZAR, DISTRICT: CUTTACK-753004

OFFICE OF THE MUNICIPALITY, KENDRAPARA No. 2061 Dt.: 28.03.2023 E-PROCUREMENT NOTICE Bid Identification No. 02/2022-23 of EE (AGRI) Agril.Engg.Division, Cuttack

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ଆଇପିଏଲ୍...
 ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ମନମୁଗ୍ଧ କରିଥିଲା। ଅଭିନେତ୍ରୀ ପରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଡେବିଆ ଲାଲ୍ ଲାଲ୍ ନୃତ୍ୟ ଏବଂ ଶେଷରେ ପିଲୁ ଅଭିନେତ୍ରୀ ରଶ୍ମିକା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଆମୋଦିତ କରିଥିଲା। ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷରେ ଜୟ ଶାନ୍ତି ଓ ଅରୁଣ ଧୂମାଳଙ୍କ ସହ ଏମ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. ଧୂମାଳ ଏବଂ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଦଳର ଅଧିନାୟକ ମାନେ ରଥଙ୍କୁ ଯୋଗ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପାଣ୍ଡ୍ୟଙ୍କ ହାତରେ ଟ୍ରଫି ରହିଥିଲା। ସେମାନଙ୍କର ଏକ ମିଳିତ ଫଟୋ ଉତ୍ତୋଳନ ସହ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବ ସମାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୮ ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଆଇପିଏଲ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଜେନାଲକୁ ଖୋଲିଲେ...
 ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶୋକାବ୍ୟକ୍ତ କରି ନୃତ୍ୟକର୍ତ୍ତା ପରିବାରବର୍ତ୍ତକ ଗୁରୁତର ମାଧ୍ୟମରେ ସମ୍ପାଦନାକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଜାତା ଦେବୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ମଧ୍ୟ ଗଣାଉଛନ୍ତି ଶୋକାବ୍ୟକ୍ତକରିଛନ୍ତି। ମିଳିଥିବା ସୁନା ପୁରସ୍କାର ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶାସନ ଥାନା ପରମାଣୁପୁର ଗ୍ରାମକୁ ଖରପୁରୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଧରା ଗ୍ରାମକୁ ବରାୟା ଆସିଥିଲା। ବୋଲେରେ ନୟନ ଓ ଆରୁଣେଶ୍ୱରୀ-୮୪୭୫ରେ ୧୧ଜଣ ବରାୟା ଆସିଥିଲେ। ସେମାନେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରି ଖାଇବା ପରେ ରାତି ପ୍ରାୟ ଅଧେଇଗାରେ ଘରକୁ ଫେରିଥିଲେ। ପରମାଣୁପୁରଠାରୁ ବାହାରି କେନାଲ ରାସ୍ତା ଦେଇ ସମଲପୁର-ଖାରପୁରୁଡ଼ା ରାସ୍ତାକୁ ଆସୁଥିଲେ। ବିଶାଳଖଣ୍ଡା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଏକ ବୁଲାଇ ରହିଛି। ଏହି ବୁଲାଇ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରାଣଭଙ୍ଗ ଓ ଲାଟିପଡ଼ିଥିଲା। ଗାଡ଼ିଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିବାବେଳେ ୪ଜଣ କାଚ ଭାଙ୍ଗି ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇଥିଲେ। ହେଲେ ଅନ୍ୟ ୭ଜଣ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଶାସନ ପୋଲିସ୍ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ରାତିଅଧିଆ ପାଣି ଭିତରୁ ସେମାନେ ବୋଲେରେକୁ ବାହାର କରିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକ୍ରମେ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ବାରମ୍ବାର ବୁର୍ଜିଆ ଘଟଣା ବିଶେଷକରି ବାଇଲ୍ ଓ ୪ ଟଙ୍କା ଯାନ ବୁର୍ଜିଆରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାନ୍ ହେଉଛି। ଏହାର ସ୍ଥାୟୀ ସମାଧାନ କରାଯାଉ ବୋଲି ସେମାନେ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏସ୍.ପି.ବାବୁଲା ଗମ୍ଭୀର କରିଛନ୍ତି, ବୁଲାଇ ରାସ୍ତା ଓ ରାତି ହୋଇଥିବା ବୁର୍ଜିଆ ଘଟଣା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଆରୁଟି ଏହିତ ସୋଗାଯୋଗ କରାଯାଉଛି। ଗାଡ଼ିରେ କିଛି ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି ଥିଲା କି ନାହିଁ ସେ ନେଇ ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।

ରାମନବମୀ...
 ଓଡ଼ିଶା ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବଲେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣକାନ୍ତଙ୍କୁ ନୂତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ଓ ମାଧ୍ୟମିକ ଅବସ୍ଥାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ନ ଆସିବାରୁ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ୨ ଆହତଙ୍କୁ ନୂତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପରେ ପୋଲିସ୍ ୩ ନୂତଦେହ ଜବତ କରି

ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ଗାଁରେ ଶୋକାକୁଳ ପରିବେଶରେ ୩ ନୂତଦେହକୁ ସଂସ୍କାର କରାଯାଇଛି। ରାମନବମୀ ଯାତ୍ରା ଓ ଦଶପଦକୁ ନେଇ ଗାଁଠୁ ସହର ଉପର ମୁଖର ହୋଇ ଉପିଥିବାବେଳେ ମହେଶ୍ୱରପୁର ଗାଁରେ ୩ ନୂତକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ବୃତ୍ତପଦ ପରିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୁଏ କରିଛି।

ବ୍ୟୟ ମଞ୍ଚୁରୀ...
 ବ୍ୟୟ ମଞ୍ଚୁରୀ ବିଲ୍ଲୁ ବିରୋଧ କରି ଭାଙ୍ଗିପା ଓ କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟମାନେ କମ୍ପ ଛାଡ଼ି ବାହାରକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଆଲୋଚନାର ଉତ୍ତର ରଖି ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ କହିଛନ୍ତି, ବଜେଟ୍ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ୫-ଟି ମନ୍ତ୍ର ଓ ମୋ ସରକାରର ସଫଳ ରୂପାୟନ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ ହୋଇଛି। ମହାଲୋକାଳୀନଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ହିସାବ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୩ ଫେବୃଆରୀ ମୁଖ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ରଣଭାର ରାଜ୍ୟ ଜିଡିପିର ୧୧.୨୫% ରହିଛି। ୨୦୦୫-୦୬ ପରଠାରୁ ଆମେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ବଜାଜୁ ଛାଡ଼ି ବଜାୟ ରଖୁଛୁ ଏବଂ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ପୁଞ୍ଜି ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଛି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ। ଏହାପରେ ବିଲ୍ଲୁ ଗୃହର ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଥିଲା।

ଏହାପରେ ବାଟରୁ ୧୦ଟି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଏବଂ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା କହିଥିଲେ। ସେହିପରି ବାଟରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଗଣେ ଗଠିତ ବିଲ୍ଲୁ କର୍ମି ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିଭରମ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ଓଡ଼ିଶାର ବହୁ କ୍ଷତି ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏବେ ଏକ କର୍ମି ଗଠନ ହୋଇଛି। ଉକ୍ତ କର୍ମି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ୍ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ପାରିତ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ସାମା ସମସ୍ୟା ନେଇ ମଧ୍ୟ ଏକ କର୍ମି ଗଠନ ହୋଇଛି। ଏମ୍.ଏସ୍.ଏସ୍.କୁ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଗଠିତ କର୍ମିର ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିବା ଲାଗି ଆଲୋଚନା କରିବେ। ଏହାପରେ ସରକାରୀ ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମୁକୁଳ ସବୁ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ଦେଖିବା ସହ ନିଜ ନିର୍ବାଚନକ୍ରମକୁ ଯାଇପାରୁ ନ ଥିବାବେଳେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିବାରୁ ଏବଂ ବଜେଟ୍ ମଞ୍ଚୁରୀ ମିଳିଯାଉଥିବାରୁ ଗୁହ ଅନିଷ୍ଟ କାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଲତବା କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ପଞ୍ଚନାଭ ବେହେରା, ଶଶିଭୂଷଣ ବେହେରା, ଭୁପେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ, ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ଅରୁଣ ସାହୁ, ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ବିରୋଧୀ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଗୁଣ୍ଡାକୁ ଆଣିବା ଲାଗି ଖାସ୍ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ସରକାରୀ ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକଙ୍କୁ ବାଟରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଫେରିଥିବାବେଳେ ଭାଙ୍ଗିବା ସଦସ୍ୟମାନେ ରାଜି ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ଏହାପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ପୁରୁଷ୍କୃତରେ ଚାଲିଥିବାରୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ମଧ୍ୟ ଗୁହ କାର୍ଯ୍ୟ ପୁରୁଷ୍କୃତରେ ଚାଲିଥିବା ଯୋଗୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଗୁହରେ ସବୁ ସଦସ୍ୟ ବନ୍ଦେ ଭଜନ ଜନନୀ ଗାନ କରିଥିଲେ। ବାଟରୁ ଗୁହ ଅନିଷ୍ଟ କାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଲତବା ରୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା ନ କରି ଏବଂ ମିଳିତ ପ୍ରସ୍ତାବରୁ କର୍ମି ଆଧିବାସିତ ବିରୋଧ କରି ବିଧାନସଭା ରାନ୍ଧାପୁରି ତଳେ ୧୫ ମିନିଟ୍ ଲାଗି ଭାଙ୍ଗିବା ବିଧାୟକମାନେ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ।

ଅବସର ନେଲେ ମୋନା ଶର୍ମା, ନିକୁଞ୍ଜ ସୁନ୍ଦରାୟ
ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହୁ, ତିତ୍ତା ଅରୁଣାମଣ୍ଡଳ
ମିଳିଲା ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୩୩(ବୁଧବେ)
 ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ପାହ୍ୟାର ୨ ଅଧିକାରୀ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ମୋନା ଶର୍ମା ଓ ନିକୁଞ୍ଜ ସୁନ୍ଦରାୟ ଶୁକ୍ରବାର ସରକାରୀ ଚାକିରିରୁ ଅବସର ନେଇଛନ୍ତି। ମୋନା ଶର୍ମା ରାଜ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଥିବାବେଳେ ନିକୁଞ୍ଜ ସୁନ୍ଦରାୟ ସାଧାରଣ ଉଦ୍ୟୋଗ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଥିଲେ। ଏହି ୨ ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରଙ୍କ ଅବସର ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାର ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହୁ ଓ ତିତ୍ତା ଅରୁଣାମଣ୍ଡଳ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ନ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁସାରେ, ୧୯୯୧ ବ୍ୟାଚ୍ ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାର ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହୁ ରାଜ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହୁ ଏବେ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏହାସହ ସେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଭାବେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚିଲିଟ୍ କମିଶନର ଓ ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୧୯୯୫ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାର ତିତ୍ତା ଅରୁଣାମଣ୍ଡଳ ଏବେ ଯୋଜନା ଏବଂ ସଂଗଠନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ଭାବେ ସାଧାରଣ ଉଦ୍ୟୋଗ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଦାୟିତ୍ୱ ନ୍ୟସ୍ତ କରାଗଲା।

ଆଜି ଚାଷୀ ପାଇବେ କାଳିଆ ଟଙ୍କା
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୩୩(ବୁଧବେ)

ଉତ୍କଳ ବିବସରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ କାଳିଆ କିନ୍ତୁ ଅର୍ଥ ବନ୍ଧନ କରାଯିବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶନିବାର ଏହି ଟଙ୍କା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଚାଳିବେ। ଭିତର କନଫରେନ୍ସ କରିଥିଲେ ୫୩ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଏହି ଅର୍ଥରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ତେବେ ଖାରପୁରୁଡ଼ା ଉପନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣ ବିଧି ଲାଗୁ ହୋଇସାରିଥିବାରୁ ସେଠାକାର ହିତାଧିକାରୀ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବେ। ନିର୍ବାଚନ ଆଚରଣବିଧି ସମୟ ଶେଷ ହେବାପରେ ସେମାନଙ୍କୁ କାଳିଆ ଟଙ୍କା ମିଳିବ। ୨୦୧୮ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଲାଗି କାଳିଆ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହି ଯୋଜନାରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଟୁଇଅର କିନ୍ତୁ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। ରାଜ୍ୟ ବଜେଟ୍ରେ ଏଥିଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟୟବରାଦ ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ୧୪ ଲକ୍ଷ ଭୂମିହୀନ ଓ ୫୩ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ଲାଗି ବ୍ୟୟ ହୋଇଛି।

ଜନନୀ ଜନ୍ମ ରୁମିଶୁ ସ୍ୱର୍ଣାବସୀ ଗରିୟସି
ସବିତ୍ର ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ
ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ

ମମତା ମଞ୍ଜରୀ ସ୍ୱାର୍ଣ୍ଣ
ସରସଞ୍ଜ, ଅସନଞ୍ଜର ଗ୍ରା:ସ

ସବିତ୍ର ଉତ୍କଳ ଦିବସରେ ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କୁ ସୁସ୍ଥ ଓ ନିରାମୟ ଜୀବନର ଶୁଭକାମନା ।
ଶୁଭ ଓଡ଼ିଆ କୁହନ୍ତୁ ଓ ଓଡ଼ିଆ ରାଷା ବଞ୍ଚାନ୍ତୁ ।

ଡାକ୍ତର ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ସାହୁ
ବରିଷ୍ଠ ଶିଶୁ ବିକିସା
ବିଶେଷଜ୍ଞ ବ୍ୟାସନର

ଉତ୍କଳ ବିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ସମଗ୍ର ଗୁରୁଜନ ଓ ଭାର ଭରଣୀ ମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା....
ପ୍ରାଚିନଞ୍ଜନ ସାହୁ (ଲିପା)
ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ, କୋରେଇ

ପୁରୁଷତ

କାର୍ତ୍ତିକ-କିଆରାଙ୍କ ଷ୍ଟେଡିଂ ଭିଡିଓ ଲିକ୍



ମୁଖ୍ୟ: ବଲିଉଡ ଅଭିନେତ୍ରୀ କିଆରା ଆତଭାନୀ ଓ ଅଭିନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନଙ୍କ ଯୋଡ଼ିକୁ ଦର୍ଶକେ ବେଶ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। ଏମାନେ ବଡ଼ ପରଦାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଧାରେ ଜଳଖି ଦେଖାଇବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରଲେଣି। କିଆରୀ ଓ କାର୍ତ୍ତିକ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀକୁ ମୁକ୍ତି ସତ୍ୟପ୍ରେମ କି କଥାରେ ନଜର ଆସିବେ। ଏବେ ମୁକ୍ତିର ଶୁଟିଂ ସେଟ୍ରେ ଏକ ସିନ୍ ଲିକ୍ ହୋଇଛି। ସତ୍ୟପ୍ରେମ କି କଥାକୁ କାର୍ତ୍ତିକ ଓ କିଆରୀଙ୍କ ଷ୍ଟେଡିଂ ଭିଡିଓ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି।

ଉକ୍ତ ଭିଡିଓରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଏହି ଯୋଡ଼ି ମଣ୍ଡପରେ ସାତ ଫୋରା ନେଉଛନ୍ତି। ଏମାନେ ଖୁବ୍ ଜଳୋପାଶନା ଦେଖାଯାଉଛନ୍ତି। ଭିଡିଓରେ କାର୍ତ୍ତିକ ସେରଞ୍ଚି ସହ ପରଡି ପିନ୍ଧିଥିବା ବେଳେ କିଆରୀ ଲେହେଙ୍ଗାରେ ଖୁବ୍ ପୁରୁର ଲାଗୁଛନ୍ତି। ଏହାସହ କିଆରୀ ଲାଲ ବୁପଟା ବି ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି। ଫିଲ୍ମର ଏହି ଭିଡିଓ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଫିଲ୍ମ

୧୦ବର୍ଷ ପରେ ହେଲା ଦଶାହ କର୍ମ



ଅସମନଙ୍କ ପୁଅ ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଦଶାହ କର୍ମ ସାରି ଫେରୁଛନ୍ତି।

ଧୋଡ଼ା, ୩୧୩୩(ଡି.ଏଚ୍.ଏ.)
 ଦଶାହ ବର୍ଷ ହେଲା ଦାଦନ ଖରିବାକୁ ଯାଇ ଫେରିନାହାନ୍ତି ନବରଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝିରାଁ ବୁକ୍ ଧାମନାଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସଦର ଗାଁର ଅସମନ କଲାର। ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଅପେକ୍ଷା କରିବା ପରେ ଫେରିବାର ଆଶା ଛାଡ଼ି ସ୍ତ୍ରୀ ଭଗବତୀ ହାତରୁ ଶଙ୍ଖା ଓ ମୁଷ୍ଟରୁ ସିନ୍ଦୂର ପୋଛି ଦେଇଛନ୍ତି। ପରିବାର ଲୋକେ ଶୁକ୍ରବାର ଅସମନଙ୍କ ଦଶାହ କର୍ମ କରିଛନ୍ତି। ଧାମନାଗୁଡ଼ାର ଅସମନଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀ ଭଗବତୀ, ୨ ପୁଅ ଏବଂ ୫ଟି ଝିଅ। କାମ ନ ମିଳିବାରୁ ପେଟକୁ ଦାନା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ୨୦୧୩ରେ ଶାଳକ ମଙ୍ଗରା କଲାରଙ୍କ ସହ ଦାଦନ ଖରିବାକୁ ଘରୁ ବାହାରିଥିଲେ। ଉଭୟେ ପ୍ରଥମେ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ବିଶାଖାପାଟଣାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରୁ ଅସମନଙ୍କୁ କାମ ଯୋଗାଉଥିବା ମାଲିକ ଆସି ନେଇଗଲେ। ସେହି ଦିନଠାରୁ ଅସମନଙ୍କ ସହ ମଙ୍ଗରାକ ଦେଖା ସାକ୍ଷାତ ହୋଇନାହିଁ। ପରେ ମଙ୍ଗରା ସେଠାରୁ ଫେରି ଆସିଥିଲେ ଏବଂ

ଅସମନଙ୍କ କିଛି ଖୋଜ ଖବର ନ ଥିବା କହିଥିଲେ। ବାରମ୍ବାର ଅସମନଙ୍କୁ ଖୋଜିବାକୁ ଯିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର କୌଣସି ପତା ମିଳିଲା ନାହିଁ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଘଟଣାର ଖବର ପରେ ତାଙ୍କୁ ଧାନରେ ଏକ ନିଖୋଜ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ କିଛି ସୁପକ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୧୦ବର୍ଷ ବିତିଗଲା। ୧୦ ବର୍ଷ ପରେ ପୁଣିଥରେ ଅସମନଙ୍କୁ ଖୋଜି ଆଣିବାକୁ ମଙ୍ଗରାଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ସେ କିନ୍ତୁ ଖୋଜି ପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ସ୍ୱଖ୍ୟତାବେ କହିଥିଲେ। ପରେ ଅସମନଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ସମାଜର ସଭା ବସିଥିଲା। ନିଖୋଜର ୧୦ ବର୍ଷ ବିତିଯାଇଥିବାରୁ ଅସମନଙ୍କୁ ନୂତ ଭାବି ତାଙ୍କର ଦଶାହ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ବିଶାଖାପାଟଣାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଯଦି ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅସମନ ଘରକୁ ଫେରିଆସନ୍ତି ତାହେଲେ ଭଗବତୀଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ପୁଣ୍ୟ ବିବାହ କରାଯିବ ବୋଲି ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଗଲା। ଉକ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, ଶୁକ୍ରବାର ଅସମନଙ୍କ ଦଶାହ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି।

ଉତ୍କଳ ଜନନୀ
SBI
 ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଣ୍ଡଳ

ସବିତ୍ର ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ
 पवित्र उत्कल दिवस के अवसर पर सभी ओडिशावासियों को हार्दिक अभिनन्दन
 Best wishes to the people of Odisha on Happy Utkal Diwas

ପବିତ୍ର ଉତ୍କଳ ଦିବସ ଓଡ଼ିଶାର ସମଗ୍ର ୮୮୭ ଶାଖାରେ ଏକକାଳୀନ ପାଳନ କରାଯାଉଅଛି

SBI HOME LOANS
 ଖୁସିର ଦ୍ୱାର ଖୋଲନ୍ତୁ
 ସହଜ ଗୃହ ରଣ (ହୋମ୍ କୋର୍) ପ୍ରକ୍ରିୟା ସହିତ

୧) ଦୌରସି ସୁବ୍ୟାସିତ ଚୋର ଗର୍ଭ
 ୦୨) ଶୁଭ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ହୁଅନ୍ତୁ

୯.50%
 ଘର ବ୍ୟୟ ଉପରେ

G20
नालको NALCO
 ଏକ ନବରତ୍ନ କମ୍ପାନୀ

ଆମ ଓଡ଼ିଶା
ଗୌରବମୟ ଅତୀତ ସମୃଦ୍ଧ ଭବିଷ୍ୟତ

ନାଲକୋ
 ଓଡ଼ିଶାର ଔଦ୍ୟୋଗିକ ପ୍ରଗତି ଏବଂ ସ୍ୱାଭିମାନର ପ୍ରତୀକ

୯

